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Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

ANKARA’DA faaliyetleri-
ni sürdüren Merzifon Derne-
ği, Başkan Ferhat Durmuş ve 

yönetim kurulu öncülüğünde düzenle-
nen kahvaltı programında hemşehrileri-
ni aynı sofrada buluşturdu. 

“HEMŞERİLER Ankara’da 
Buluşuyor” adlı organizas-
yon, yoğun katılımla birlik, 

beraberlik ve dayanışma ruhunun en 
güçlü şekilde hissedildiği anlamlı bir 
buluşmaya sahne oldu.           >> S. 4’te

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Belediyesi’nin 
Tip-1 diyabet hastası gençlerin yaşam ka-

litesini artırmak ve hastalık yönetimlerini kolaylaştır-
mak amacıyla hayata geçirdiği Diyabet Sensörü Des-
tek Programı başvuruları yeniden başladı.      >> S. 3

Keçiören’den kadınlara 
özgüven aşılayan program

OO HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediyesi Aile Terapi Merkezi 
tarafından kadınların psikolojik iyi oluşlarını 

desteklemek ve duygusal farkındalıklarını artırmak ama-
cıyla düzenlenen “Kadınlara Yönelik Psikososyal Destek 
Programı” yoğun katılımlarla devam ediyor.        >> S. 3

Erden
AKTOĞU

Sayfa 7’de

Mustafa
AYDEMİR

Sayfa 4’te

ABB’nin 
diyabet sensörü 

desteği 
devam ediyor

Rıza
SÜMER

Sayfa 6’da

Abbas
SATIR

Sayfa 6’da

Merzifonlular Ankara’da 
aynı sofrada buluştu

TÜRKİYE’DE basın emekçilerinin karşı 
karşıya olduğu yapısal sorunlar ve yar-
gı süreçlerindeki aksaklıklar, gazeteci-

lik mesleğinin icrasını her geçen gün daha da 
zorlaştırıyor. Avukat, arabulucu ve bilirkişi Av. 
Dr. Onur Can Keskin’e göre, yürürlükteki mev-
zuat gazeteciler için hem eksik hem de uygu-
lamada etkisiz kalıyor. 

KESKİN, gazeteciliğin kamusal rolü-
ne dikkat çekerek, meslek mensupla-
rının ekonomik ve mesleki bağımsızlı-

ğını güvence altına alacak yeni ve güçlü bir 
yasal düzenlemeye ihtiyaç duyulduğunu ifade 
ediyor.  Kendisini “Ankara’da avukatlık, ara-
buluculuk ve bilirkişilik yapan, akademik ça-
lışmalarını adil yargılanma hakkı ve ifade öz-
gürlüğü üzerine sürdüren bir hukukçu” olarak 
tanımlayan Keskin, gazetecilerin diğer mes-
lek gruplarından farklı bir yasal rejime tabi ol-
duğunu hatırlattı.         >> HABERİ 8. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
YENİMAHALLE Belediyesi Meslek Edin-
dirme ve Hobi Kursları (YENİMEK) bün-

yesinde açılan Bahçe Bitkileri Bakımı ve Yeşil 
Alan Düzenleme Kursu, vatandaşlar tarafından 
yoğun ilgi gördü.

>> HABERİ 3. SAYFADA

YENİMEK’te Bahçe Bitkileri 
ve Yeşil Alan Düzenleme 

Kursu başladı

“Vergi mimarisinde 
küresel ölçekte en üst 
ligde olmak istiyoruz”

ANKARA (AA)- Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek “Vergi mimarisinde küresel 
ölçekte en üst ligde olmak istiyoruz.” diye 

konuştu.                             >> HABERİ 5. SAYFADA

ANKARA (AA)- Ulaştırma ve Altya-
pı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 26 Nisan 
2023’te açılan Ankara-Sivas Yüksek Hız-

lı Tren (YHT) Hattı’nın, üç yılda 2 milyon 356 bin 
815 yolcuya hizmet verdiğini bildirdi.     >> S. 5’te

Ankara-Sivas YHT 
Hattı’nda üç yılda 

2 milyonun üzerinde 
yolcu taşındı

ANKARA (AA)- Türk savunma sanayisi-
nin kara aracı üreticilerinden Nurol Makina, 
20’den fazla ülkede görev yapan platformları-

na ilişkin son gelişmeleri SAHA 2026’da tanıtacak. Türk 
savunma sanayisi bünyesinde geliştirilen ve uluslarara-
sı alanda önemli başarılara imza atan zırhlı kara araçları, 
yeni konfigürasyonlarla iddiasını sürdürüyor.       >> S. 6

OO HABER MERKEZİ
ANKARA  Büyükşe-
hir Belediyesi’nin ça-

lışmalarıyla yeniden hayat bulan 
Atatürk Orman Çiftliği, 23 Ni-
san Ulusal Egemenlik ve Çocuk 

Bayramı’nda Başkentli minikle-
re ev sahipliği yaptı. Gazi Musta-
fa Kemal Atatürk’ün çocuklara ar-
mağanı olan bayram; yine Ata’nın 
mirasında coşkuyla kutlandı.

>> HABERİ 3. SAYFADA

Başkentli çocuklar için 
50’ye yakın etkinlik

Romanyalı 
öğrencilerden 

Eko Çiftlik ziyareti

OO HABER MERKEZİ
SİNCAN Belediye-
si’nin ödüllü proje-

si olan Eko Çiftlik anlamlı bir 
programa daha ev sahipliği yap-
tı. Sincan Andiçen Ortaokulu’nun 
yürüttüğü öğrenci değişim progra-
mıyla Romanya’dan gelen öğren-
ciler Sincan’da ağırlandı.       

>> HABERİ 3. SAYFADA

“GAZETECİLER İÇİN ÖZEL YASA VAR AMA YETERLİ DEĞİL”

Türk zırhlılarının başarısı 
elektrikli araca taşınıyor

Düşük Ücret, Yavaş Yargı, Eksik Yasa; 

OO HABER MERKEZİ
BASIN İlan Kurumu (BİK), 
iletişim fakültesi öğrencile-

rinin kriz dönemlerinde doğru, hızlı 
ve sorumlu habercilik refleksi kazan-
malarına katkı sağlamak amacıy-
la “15 Temmuz Manşetleri Gaze-
tecilik Atölyesi” programını hayata 
geçiriyor. Programın ilk etkinliği 29 
Nisan’da Akdeniz Üniversitesi İletişim 
Fakültesi’nde gerçekleştirilecek. 

BİK tarafından 15 Temmuz 
Darbe Girişiminin 10. yıl dö-
nümünde “Hafızayı Koru, Ha-

kikati Yaz” temasıyla Türkiye genelin-
de 7 bölgeyi temsilen 7 üniversiteyle 
iş birliği içerisinde yürütülecek olan 
“15 Temmuz Manşetleri Gazetecilik 
Atölyesi”, genç iletişimcilerin mesleki 
reflekslerini tarihsel bir olay üzerinden 
yeniden değerlendirmelerine imkân 
tanıyacak.                 >> HABERİ 5’te

15 Temmuz darbe girişimi genç gazetecilerin manşetleriyle hatırlanacak

TRENDYOL Sü-
per Lig’in  31. haf-
tasında, Genç-

lerbirliği, konuk ettiği 
Kocaelispor’u penaltıdan ka-
zandığı golle 1-0 yenerek lig-
de kalma umutlarını devam ettirdi.    >> S. 8

Gençler penaltıyla 
hayat buldu

YALÇIN 
ERCAN

GAZETECiLiKTE 
kriz derinleşiyor

GONCAGÜL
KONAŞ

SÜMER 
TAŞKIRAN

İSTANBUL (AA)- Uzmanlar, 
özellikle mesane kanserinde 
erken tanının, yaşam süresini 

uzattığını belirtti.          >> SAYFA 2’de

Mesane kanserinde erken 
tanı yaşam süresini uzatıyor
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HER ŞEY

“Umut Hakkını” Yok

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

O “Kardeşlik Komisyonu” TBMM’nde kuru-
lalı aylar gelip geçti. Bu arada RTE’nin sağ kolu 
olan Devlet Bahçeli; En son; “Anadolu huzura. 
Öcalan umuda. Ahmetler makama. Demirtaş yu-
vasına” diye 4 mısralık unutulmaz maniler söyle-
di. İş nereye geliyor?

İş dönüyor, dolaşıyor; “Ben sana umut hakkı 
vereyim, sen de Kürt kardeşlerimize söyle oylarını 
bize versinler, Biz yine koltukta kalalım, Cumhur 
İttifakı yapılacak son genel seçimlerde” yeniden 
iktidara gelsin! 

Bir yıldan fazla oldu. Cumhur İttifakı önce 
Meclis’te DEM Parti sıralarında oturan milletve-
killerine gidilip; “Biz et ve tırnağız, elmanın ya-
rısıyız, kan kardeşiyiz…” deyip tokalaşmışlardı. 
Nutukları atıldı. “Kardeşlik Komisyon” böyle ku-
ruldu. İmralı Adası’na gidildi; Apo yeniden “Kuru-
cu Önder” ilan edildi. 

İşin aslına bakarsanız Cumhur İttifakı’nın “Ku-
rucu Önder” duyurusu Amerikan emperyalizmi-
nin Ortadoğu’daki yeni stratejisine uygun olarak; 
“PKK’nın Suriye’deki uzantıları YPG, PYD’ye siz 
şimdilik bizim dediğimizi yapın” denmeseydi.

DEM denen siyasi partinin; “Umut hakkını 
sen vermeyeceksin biz alacağız, Ahmetlere ma-
kamını sen vermeyeceksin biz alacağız. Özerkliği 
sen vermeyeceksin biz alacağız, arkamızda Ame-
rikalı abimiz var” diklenmesi süreci değil miydi? 

Oysa Türkiye’de Türkler ile Kürtler ve diğer 
etnik kökten insanların çoğunluğu “Terörsüz 
Türkiye’ye” razı olduklarını seçim sandığında 
“kent uzlaşısı kurarak” göstermişlerdi. AKP ve 
MHP’ye ve onların genel başkanlarına düşen; 
“Kurucu önder ve kurucu rehber hortlatarak 
Türkler ile Kürtlerin tabanda birleşmelerini yeni-
den bölmek” olmamalıydı. 

Türk Bayrağı’nın ve Türkçe’nin şemsiyesi al-
tında eşit vatandaşlık hukukuna sarılarak birleşmiş 
yurttaşları, oğullarını terörle savaşırken şehit ver-
miş anneler ile PKK’ya katılan oğullarını kaybet-
miş anneler, bir araya getirilebilirdi. 

Doğu ve Güneydoğu Anadolu’nun Kürt va-
tandaş nüfusu ağırlıklı kentleri ile Kuzey, Güney, 
Orta, Batı Anadolu’nun Türk nüfus çoğunluklu 
kentleri birbiriyle omuzdaş şehirler ilan edilebilir-
di.

AKP iktidarı tarafında bu yapılması gereken 
umursanmadı. Aylar rüzgâr gibi geçti ve gittim. 
“Kurucu öndere umut hakkı” diye Türkler ile 
Kürtleri yeniden bölmenin anlamı yoktu. Türkler 
ve Kürtler terör yıllarının acılarını unutmaya karar 
verdikleri için tabanda “Kent uzlaşısı” adı altında 
zaten birleşmişti. 

Bunlardan hiçbirini yapmayı akıl etmediler.  
Bebek katili Öcalan’a “Ben sana umut hakkı 

vereyim” diyerek Kürt seçmeni onun arkasında 
hizalanmaya zorlayarak ve DEM partiyi de İkti-
dar ittifakı AKP ile MHP’nin desteğine katarak 
Tayyip Erdoğan ile Devlet Bahçeli’yi seçimlerde 
yeniden iktidarda kalma fırsatı açmayı planladılar.

Barajı “Yüzde 40+1”e indirilecekti. RTE ile 
Devlet Bahçeli, ölünceye kadar iktidarda kalacak-
lar planı yapıldı. Bu plan Türk’ü de Kürt’ü de ap-
tal yerine koyup, siyasette kendini beğenmişlikti.  

Cumhur İttifakı’nın bu uygulamaları Atatürk 
İlke ve devrimlerine inanan hiçbir yurttaşın gö-
zünde kaçmazdı.

Mesane kanserinde 
erken tanı yaşam 
süresini uzatıyor
İSTANBUL (AA) - Medipol Koşuyolu 

Hastanesi'nden Üroloji Uzmanı Prof. Dr. Bülent 
Altay, özellikle 40 yaş üstü bireylerde ve sigara 
kullananlarda daha sık görülen mesane kanse-
rinde erken tanının, hastalığın ilerlemesini ön-
leyerek yaşam süresini uzattığını belirtti.

Hastaneden yapılan açıklamada görüşleri-
ne yer verilen Altay, erken teşhis edilmediğinde 
yaşamı tehdit edebilen hastalıkta, ilk belirtilerin 
dikkate alınmasının tedavi başarısını önemli öl-
çüde artırdığını vurguladı.

Altay, mesane tümörlerinin teşhis ve tedavi-
sinde ultrasonografi ve sistoskopinin önemine 
dikkati çekerek, "İdrardaki en ufak kanama bile 
ihmal edilmemeli. Sigara içenlerde mesane 
kanseri riski artıyor ancak sigara içmeyenlerde 
de görülebiliyor. Özellikle 40 yaş üzeri kişilerde 
daha sık rastlıyoruz." ifadelerini kullandı.

Mesane kanserinin en yaygın belirtisinin id-
rarda kan görülmesi olduğunu kaydeden Altay, 
özellikle ağrıya yol açmayan ve pıhtı içerebilen 
gözle görülür kanamaların hastalığın ilk ve en 
önemli işareti olduğunu aktardı.

Altay, söz konusu belirtilerin görülmesi du-
rumunda en kısa sürede üroloji uzmanına baş-
vurulması gerektiğini vurgulayarak, "İlk adım 
genellikle ultrasonografi ile mesanenin değer-
lendirilmesidir. MR veya tomografi ile destekle-
nebilir. Ancak en değerli yöntem sistoskopidir. 
Işıklı bir kamerayla idrar yolundan mesanenin 
tamamını inceleyebiliyoruz, milimetrik tümör-
leri bile tespit edebiliyoruz." değerlendirmesin-
de bulundu.
- "Yüzeyel tümörler endoskopik 
yöntemle kapalı olarak kazınıp 

tedavi edilebilir"
Mesane tümörlerinin yüzeyel ve invaziv ol-

mak üzere ikiye ayrıldığını aktaran Altay, yü-
zeyel tümörlerin endoskopik yöntemle kapa-
lı olarak tedavi edilebildiğini ancak tekrar riski 
nedeniyle düzenli takip gerektiğini belirtti.

Altay, invaziv tümörlerin de daha derine iler-
leyerek organ dışına yayılma riski taşıdığını 
işaret ederek, şunları kaydetti.

"İnvaziv tümörler, kökleri derinlere ilerlemiş, 
organ dışına yayılma riski taşıyan çınar ağacı 
gibi tümörlerdir. Bu durumda daha radikal cer-
rahi ve bazen mesanenin alınması gerekebi-
lir. Hastalar ilk 2 yıl boyunca 3 ayda bir, son-
ra 6 ayda bir ve sonrasında yılda bir sistoskopi 
ile takip edilmelidir. Erken tanı, hastalığın ilerle-
mesini önler ve yaşam süresini uzatır."

Mesane kanseri erken teşhis edilmediğin-
de daha agresif tedavi yöntemleri devreye gir-
diğini belirten Altay, "İlerleyen hastalıkta radikal 
sistektomi yani mesanenin alınması gerekebi-
lir. Daha ileri vakalarda ise kemoterapi günde-
me gelir. Bu nedenle idrarda en ufak kanamayı 
bile dikkate almak hayati önem taşıyor." uyarı-
sında bulundu.

Lazer göz cerrahisinde kişiye 
özel detaylı analiz şart

ANKARA (AA) - Doğuştan kalp yetmezliğiyle ya-
şam mücadelesi veren 10 yaşındaki Hira Ceylan, aylar 
süren bekleyişin ardından yapılan kalp nakliyle yeniden 
hayata tutundu.

Henüz 3 aylıkken genetik bir rahatsızlığa bağlı kalp 
yetmezliği tanısı konulan Hira, uzun yıllar ilaç tedavisiy-
le takip edildi. Ancak hastalığın ilerlemesiyle kalp yet-
mezliği diğer organları da etkilemeye başladı.

Kalbinin durumu nedeniyle yapay kalp cihazına uy-
gun olmayan Hira, 8 yaşında hastaneye yatırılarak acil 
nakil listesine alındı. Yaklaşık 3 ay süren bekleyişin ar-
dından uygun donörün bulunmasıyla ameliyata alındı.

Ankara Bilkent Şehir Hastanesinde gerçekleştiri-
len ve yaklaşık 8 saat süren operasyonun ardından yo-
ğun bakımda tedavi gören Hira, yeni kalbinin vücuduna 
uyum sağlamasıyla taburcu edildi.

- "Artık oyun oynayabiliyorum"
Kalp nakli sonrası sağlığına kavuşan Hira, yaşadığı 

mutluluğu AA muhabirine anlattı.
"Nakil olmadan önce çok çabuk yoruluyordum, has-

ta oluyordum. Artık oyun oynayabiliyorum, yorulmuyo-
rum." diyen Hira, okula dönmeyi sabırsızlıkla beklediği-
ni belirtti.

Büyüyünce ressam olmak istediğini söyleyen Hira, 
"Hayallerimi gerçekleştirebileceğim. Eve döndüğümde 
çok mutlu oldum. Organ bağışı çağrısı için Sağlık Ba-
kanı Kemal amcaya, beni iyileştirdikleri için de doktor-
larıma teşekkür ederim." ifadelerini kullandı.

- "Her nefesinde bağışçıya dua 
ediyorum"

Hira'nın annesi Derya Ceylan ise sürecin zorlu 
geçtiğini belirterek, kalp nakli haberinin kendileri için 
"ikinci bir doğum" olduğunu söyledi.

Organ bağışının önemine dikkati çeken Ceylan, 
"Çocuğum her sağlıklı nefes aldığında kalbi bağışlayan 
kişiye dua ediyorum. Herkesi organ bağışına davet edi-
yorum." dedi.
"Kalp naklinde zamanla yarışıyoruz"

Ameliyatı gerçekleştiren Kalp Nakli ve Yetmezliği 
Uzmanı Prof. Dr. Ümit Kervan, Hira'nın uzun yıllar takip 
edildiğini ancak bir süre sonra tek tedavi seçeneğinin 
kalp nakli olduğunu ifade etti.

Nakil sürecinin kritik olduğuna dikkati çeken Ker-
van, "Kalp naklinde bağışçıdan alınan organın kısa sü-
rede yeni vücuda nakledilmesi gerekiyor. Hira'nın ame-
liyatı yaklaşık 8 saat sürdü. Ameliyat sonrası kalbin 
vücuda uyum sağlaması için destek tedavileri uygula-
dık." diye konuştu.
"Organ bağışı hayati önem taşıyor"

Hastanenin Koordinatör Başhekimi Prof. Dr. Levent 
Öztürk de organ nakillerinde güçlü bir altyapıya sahip 
olduklarını belirterek, organ bağışının artırılmasının ha-
yati önem taşıdığını vurguladı.  Öztürk, uygun donör 
bulunduğunda ekiplerin gece gündüz demeden nakil 
operasyonlarını gerçekleştirdiğini kaydetti.

İSTANBUL, (DHA)- İLERİ derece diz kireçlenmesi 
nedeniyle merdiven çıkamaz hale gelen 68 yaşındaki 
Nevin Kubali, Medipol Mega Üniversite Hastanesi’nde 
gerçekleştirilen robotik diz protezi ameliyatı ile sağ-
lığına kavuştu. Operasyondan sadece 4 saat sonra 
ayağa kalkıp yürümeye başlayan Kubali, “Ameliyatım 
çok güzel geçti, hiç anlamadım bile. Saat 11’de çık-
tım, saat 4 gibi yürümeye başladım. Hocamızdan çok 
memnunum” dedi. Hastanın ileri derecede son evre 
diz kireçlenmesi yani gonartroz nedeniyle kendileri-
ne başvurduğunu söyleyen Ortopedi ve Travmatoloji 
Uzmanı Prof. Dr. Serdar Yüksel, “Hastamız merdiven 
inip çıkmakta, uzun süre yürümekte, eğilmekte ve çö-
melmekte ciddi zorluk yaşıyordu. Ağrıları artık uyku-
sunu bölecek seviyeye ulaşmıştı.Yaptığımız muaye-
ne ve görüntüleme sonrasında hastamıza diz protezi 
önerdik” ifadelerini kullandı.
‘1 SAATLİK AMELİYAT, 4 SAAT SONRA İLK 

ADIM’
Prof. Yüksel, “Yumuşak doku hasarı daha az olu-

yor, kemik kesileri çok daha minimal düzeyde kalı-
yor. Bu nedenle ameliyat sonrası erken dönemde 
ağrı daha az hissediliyor ve hastalar daha hızlı mobili-
ze olabiliyor. Nevin hanım da ameliyat sonrası 4’üncü 
saatte rahat şekilde yürümeye başladı ve operasyonu 
yaklaşık 1 saatte tamamladık” diye konuştu.

‘HAZIR KIYAFET DEĞİL, KİŞİYE ÖZEL 
TERZİ İŞİ GİBİ’

Robotik cerrahinin kişiye özel planlama imka-

nı sunduğunu vurgulayan Prof. Yüksel, “Bunu günlük 
hayattan örneklemek gerekirse hazır kıyafet yerine ki-
şiye özel dikilmiş elbise gibi düşünebiliriz. Hastanın 
kemik yapısına, açısına ve anatomisine uygun protez 
uygulanabiliyor. Önümüzdeki yıllarda robotik diz ve 
kalça protezleri daha da yaygınlaşacak” dedi.

‘MARKETTEN EVE ZOR DÖNÜYORDUM, 
ŞİMDİ YÜRÜYORUM’

68 yaşındaki Nevin Kubali ise ameliyat öncesin-
de günlük hayatının ciddi şekilde etkilendiğini anlata-
rak, “Markete gidip eve kendimi zor atıyordum. Merdi-
venleri tek tek çıkıyordum. Bazen dizim kitleniyordu. 
Ameliyatım çok güzel geçti, hiç anlamadım bile. Saat 
11’de çıktım, saat 4 gibi yürümeye başladım. 

Kalp nakliyle hayata tutunan Hira, 
okuluna döneceği günü bekliyor

Diz kireçlenmesi nedeniyle ameliyat 
oldu, 4 saat sonra yürümeye başladı

BAŞSAĞLIĞI

ABDi PEHLiVAN
BAHAR PEHLiVAN YEDiER

PERiHAN
ERiŞEN

Basın İlan Kurumu Genel Kurul Üyesi 
Erdoğan Erişen’in muhterem annesi;

hanımefendinin vefatını derin üzüntüyle öğrenmiş
bulunmaktayız. Merhumeye Allah’tan rahmet,

kederli ailesine ve yakınlarına başsağlığı dileriz.

BAŞSAĞLIĞI
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ÇALIŞANLARI

PERiHAN
ERiŞEN

Basın İlan Kurumu Genel Kurul Üyesi 
Erdoğan Erişen’in muhterem annesi;

Hakk’ın rahmetine kavuşmuştur. 
Merhumeye Allah’tan rahmet,

kederli ailesine ve yakınlarına başsağlığı dileriz.

İSTANBUL (DHA)- Medipol Sağlık Grubu Göz Has-
talıkları Uzmanı Prof. Dr. Yusuf Yıldırım; miyop, astigmat 
ve hipermetrop tedavisinde uygulanan modern lazer cerra-
hileriyle hastaların sosyal hayata hızla dönebildiğini belir-
terek, başarılı sonuçlar için kişiye özel detaylı analizin şart 
olduğunu ifade etti.

Medipol Sağlık Grubu Göz Hastalıkları Uzmanı Prof. 
Dr. Yusuf Yıldırım, uygun hastalarda miyopi, astigmatiz-
ma ve hipermetropi gibi kırma kusurlarının kalıcı olarak 
tedavi edilebildiğini söyledi.

‘HER HASTA İÇİN ÖNCE AYRINTILI 
DEĞERLENDİRME YAPIYORUZ’

Prof. Dr. Yıldırım, gözlükten ve kontakt lensten ba-
ğımsız yaşamak isteyen hastalarda öncelikle detaylı mua-
yene ve tetkik yapıldığını belirterek, “Hastanın göz yapısı 
uygunsa ve beklentileri gerçekçiyse lazer tedavisi plan-
lanabiliyor. Numaranın doğru tespit edilmesi ve gözün 
tüm bölümlerinin ayrıntılı incelenmesi büyük önem taşı-
yor. Yalnızca göz yapısının değil, kişinin yaşam koşulları 
ve günlük hayata dönüş beklentisi de işlem seçimini etki-
liyor” dedi. Lazer cerrahilerinin genel olarak üç ana baş-
lık altında değerlendirildiğini belirten Prof. Dr. Yıldırım, 
“Göz yüzeyine uygulanan PRK ve No Touch lazer, korne-
adan ince bir tabaka kaldırılarak yapılan Lasik cerrahile-
ri ile son yıllarda daha popüler hale gelen Smile ve Smile 
Pro yöntemleri hastalarımıza uygulanabiliyor. Bu yöntem-
ler hastanın numarasına, kornea yapısına ve beklentileri-
ne göre seçiliyor. Her hasta için kişiselleştirilmiş planlama 
yapıyoruz” ifadelerini kullandı. Prof. Dr. Yıldırım, ayrıntı-
lı değerlendirme sonrası cerrahi sürenin oldukça kısa oldu-
ğunu dile getirerek, “Görsel rehabilitasyon hızlı gelişiyor. 
İşlem tipine göre hastaların sosyal ve iş hayatına dönüş sü-
releri günümüzde oldukça kısalmış durumda. Ameliyat 
sonrası verilen tedaviler düzenli uygulanmalı. Özellikle ilk 
günlerde gözün ovuşturulmaması, yıkanmaması ve güneş 
ışığından korunması gerekiyor” diye konuştu.

Prof. Dr. Kadan’dan 
kalp hastalıkları 
hakkında önemli 
uyarılar

ANKARA, (DHA)- Kalp ve Damar Cerrahisi Uzma-
nı Prof. Dr. Murat Kadan, kalp kapak hastalıkları ve güncel 
tedavi yöntemleri hakkında bilgiler verdi. Prof. Dr. Kadan, 
ozaki tekniğinde hazır yapay kalp kapakları yerine hasta-
nın kendi zar dokusunun kullanıldığını belirterek, “Bu özel 
işlemlerden geçirilen doku ile hastaya özgü, daha doğal ve 
uyumlu kapakçıklar oluşturuyoruz. Özellikle aort kapak has-
talıklarında tercih edilen bu yöntem, ömür boyu kan sulandı-
rıcı kullanımını ortadan kaldırırken enfeksiyon riskini de dü-
şürüyor. Ameliyat sonrası hastalar nefeslerinin rahatladığını 

ve günlük aktivitelerini daha kolay yaptıklarını ifade ediyor” 
dedi. Memorial Ankara Hastanesi Kalp ve Damar Cerrahi-
si Bölümü’nden Prof. Dr. Murat Kadan, kalp kapak hasta-
lıkları ve kullanılan güncel tedavi yöntemleri hakkında bilgi 
verdi. Prof. Dr. Kadan, “Kalp kapak hastalıkları, kalpte ka-
nın doğru yönde akmasını sağlayan kapakçıkların daralması 
ya da tam kapanamaması sonucu ortaya çıkıyor. Bu hastalık-
lara genel erişkin nüfusta yaklaşık yüzde 2-3 oranında rastla-
nırken, 65 yaş üstünde bu oran yüzde 10’lara kadar çıkabili-
yor.” şeklinde konuştu.
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ABB’nin diyabet sensörü 
desteği devam ediyor

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir 
Belediyesi’nin Tip-1 diyabet 
hastası gençlerin yaşam ka-
litesini artırmak ve hastalık 
yönetimlerini kolaylaştırmak 
amacıyla hayata geçirdi-
ği Diyabet Sensörü Destek 
Programı başvuruları yeni-
den başladı. Destekten ya-
rarlanmak isteyenler detaylı 
bilgiye https://forms.ankara.
bel.tr/diyabet-sensoru-des-
tek-programi adresinden 
ulaşılabilecek.

Ankara Büyükşehir Bele-
diyesi, insan sağlığını önce-
leyen çalışmalara imza at-

maya devam ediyor.
Ankara Büyükşehir 

Belediyesi’nin Tip-1 diya-
bet hastası gençlerin ya-
şam kalitesini artırmak ve 
hastalık yönetimlerini kolay-
laştırmak amacıyla haya-
ta geçirdiği Diyabet Sensörü 
Destek Programı başvurula-
rı yeniden başladı. Sağlıkta 
fırsat eşitliğini güçlendirme-
yi hedefleyen destek progra-
mı kapsamında; 100 gence 
6 ay boyunca düzenli ola-
rak diyabet sensörü desteği 
sağlanacak.

GENÇLERİN SAĞLIK 
HİZMETLERİNE ERİŞİMİ 

KOLAYLAŞIYOR
Diyabet sensörü destek 

programı ile özellikle deza-
vantajlı gençlerin sağlık hiz-
metlerine erişiminin güçlen-
dirilmesi ve sosyal destek 
mekanizmalarının artırılması 
hedefleniyor.

Program kapsamında 

verilecek sürekli glikoz öl-
çüm sensörüyle; gençlerin 
kan şekeri takibinin kolaylaş-
tırılması, olası komplikasyon 
risklerinin azaltılması ve eği-
tim hayatlarının desteklen-
mesi amaçlanıyor.

Destek yararlanmak is-
teyenler için başvuru şartları 
ise şu şekilde;

·19–30 yaş aralığında ol-
mak

·Örgün eğitim kurumuna 
kayıtlı olmak

· Ankara’da ikamet et-
mek

·Tip 1 diyabet tanısını 
sağlık raporuyla belgelemek

·Sosyal yardım alan bi-
reyler (öncelikli)

·Şehit ve gazi 1. derece 
yakınları (öncelikli)

Başvuru ve detaylı bilgi-
ye https://forms.ankara.bel.
tr/diyabet-sensoru-destek-
programi adresinden ulaşı-
labiliyor.

YENİMEK’te Bahçe 
Bitkileri ve Yeşil Alan 

Düzenleme Kursu başladı
OO HABER MERKEZİ

YENİMAHALLE Belediye-
si Meslek Edindirme ve Hobi 
Kursları (YENİMEK) bünyesin-
de açılan Bahçe Bitkileri Bakımı 
ve Yeşil Alan Düzenleme Kursu, 
vatandaşlar tarafından yoğun 
ilgi gördü.

YENİMEK Uğrak Kurs 
Merkezi’nde ikinci dönemin ilk 
ders zilinde buluşan 40 kursiyer, 
çevre koşulları, bitki koruma, 
budama teknikleri, bahçe bitki-
leri gibi farklı konularda hem te-
orik hem de uygulamalı olarak 
eğitim alacak.

BAHÇE VE BİTKİ 
BAKIMI KONUSUNDA 
UZMANLAŞACAKLAR
Kursiyerler eğitim sonun-

da meyve ve sebze yetiştiricili-
ği, bitki hastalıklarıyla mücade-
le, doğru budama ve aşılama 

teknikleri gibi birçok konuda uz-
manlaşacak.

Bitki ve bahçe bakımı konu-
sunda kulaktan dolma bilgile-
rin yeterli olmadığını dile getiren 
ve kurs için Yenimahalle Beledi-
ye Başkanı Fethi Yaşar’a teşek-
kürlerini sunan kursiyer Ayşe K. 
(57), “Bir hobi bahçem var. Ora-
da yetiştirmek istediğim ürünler 
var. Bu kursla anladım ki öyle 

kafamıza göre her meyveyi, bit-
kiyi ekemiyoruz. Çevre koşulları, 
toprak, ışık, nem ve ısı önemliy-
miş. Doğru işlemle kaliteli hasat 
alabilirmişiz. Öğrenecek daha 
çok şeyimiz var. İnşallah kurs 
sonunda bahçem çiçek gibi ola-
cak ve ailemle birlikte organik 
meyve sebze tüketeceğiz. Bize 
bu fırsatı sağladığı için Başkan 
Yaşar’a minnettarız” dedi.

Başkentli çocuklar için 
50’ye yakın etkinlik

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyük-
şehir Belediyesi, 23 Ni-
san Ulusal Egemen-
lik ve Çocuk Bayramı 
kutlamalarını Atatürk 
Çocukları ve Doğal 
Yaşam Parkı’nda dü-
zenlenen “Çocuk Şenli-
ği” ile taçlandırdı.

Ankara Büyükşehir 
Belediyesi’nin çalışma-
larıyla yeniden hayat 
bulan Atatürk Orman 
Çiftliği, 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı’nda Başkent-
li miniklere ev sahipli-
ği yaptı. Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün ço-
cuklara armağanı olan 
bayram; yine Ata’nın 
mirasında coşkuyla 
kutlandı.

50’YE YAKIN 
ETKİNLİK

Doğal Yaşam Ala-
nı’ndaki hayvan dostla-
rını ziyaret eden çocuk-
lar, oyun parkurlarıyla 
dev bir eğlence merke-
zini andıran parkta anı-
lar biriktirdi.

Ayrıca çocuklar 
kendileri için özel ola-
rak düzenlenen sah-
ne gösterilerinden kon-
ser ve yarışmalara, yüz 
boyama etkinliklerin-
den atölyelere kadar 

birçok alanda doyasıya 
eğlendi.

Arkeolojik kazı et-
kinliği, 10D sinema, bi-
lim etkinlikleri ve tohum 
topu üretim atölyesi 
gibi stantlarda da yeni 
deneyimler kazandı.

Uçurtmaların ve ba-
lonların gökyüzüyle bu-
luştuğu Çocuk Şenliği; 
Ödüllü Çocuk Koşusu, 
Survivor Parkuru, Ha-
lat Yarışı, Çuval Yarışı, 
Masa Tenisi, Okçuluk, 
Mini Futbol ve Sokak 
Oyunları gibi mini ya-
rışlara ve spor etkin-
liklerine de ev sahipli-
ği yaptı.

ŞENLİK 
ÇOCUKLARIN 

NEŞESİ İLE 
TAÇLANDI

Atatürk Çocukla-

rı ve Doğal Yaşam 
Parkı’nda düzenle-
nen 23 Nisan Çocuk 
Şenliği’nde hem ço-
cuklar doyasıya eğ-
lendi hem de veliler 
Ankara Büyükşehir 
Belediyesi’nin sunduğu 
ücretsiz ve kapsamlı 
etkinliklerden duyduk-
ları memnuniyeti dile 
getirdi.

-Özgür Efe Yazgın: 
“Bura çok güzel bir yer. 
Herkes burada eğleni-
yor. 23 Nisan’ı kutlaya-
madığımız için herkes 
buraya geldi bugün. 
Bugün burada kutluyo-
ruz o yüzden çok mut-
luyuz. Bütün çocuk-
lar mutlu. 23 Nisan’ınız 
kutlu olsun.”

-Ela Demirdaş: “An-
nem burayı benim için 

bulmuş. 23 Nisan et-
kinliği olarak bence çok 
güzel bir yer. Bir sürü 
şey var, hiçbiri paralı 
değil. Ve bir sürü seçe-
neğimiz var.”

-Kuzey Harun Bin-
göl: “23 Nisan’ımız kut-
lu olsun. Çocuk Bayra-
mımız kutlu olsun. İyi ki 
var Atatürk.”

-Mira Uzunbayır: 
“Burası bence çok aca-
yip güzel bir yer. Hepi-
nizin 23 Nisan’ını kut-
luyorum. Bence 23 
Nisan için çok güzel bir 
yer olmuş burası çok 
da eğlenceli bir yer.”

-Emirhan Tekcan: “ 
Burası çok güzel. Kay-
dıraklar çok büyük. Her 
şey güzel. Her yerde 
güzel etkinlikler oluyor 
çok beğeniyorum."

-Almila Demirci-
çeşmesi: “Büyükşe-
hir Belediyesi’nin yaptı-
ğı böyle bir yer. Benim 
çok hoşuma gitti. Çok 
güzel bir atmosfer var. 
Hava çok güzel, bir 
sürü etkinlikler var. Çok 
eğlenceli bence.”

-Feyza Çaktır: “Ben 
10 yaşındayım ve bu-
rası bence çok harika 
bir yer. Yarışlar var, ço-
cuklar için alanlar var. 
Ben burayı çok güzel 
buldum.”

Genç Eko Akademi 
2026 Programı 

tamamlandı
OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA’DA gençlere yönelik çevre 
odaklı eğitim programı kapsamında önem-
li bir etkinlik daha tamamlandı. Çankaya Be-
lediyesi ile Haydi Yapalım Derneği (Let's Do 
It Türkiye) iş birliğinde yürütülen Genç Eko 
Akademi 2026 Programı’nın 10. hafta eğitimi 
100. Yıl Çankaya Evi’nde gerçekleştirildi.

Çankaya Belediyesinin desteği ve Haydi 
Yapalım Derneği (Let's Do It Türkiye) iş bir-
liğinde yürütülen Genç Eko Akademi 2026 
Programı son hafta eğitimiyle tamamlandı. 
100. Yıl Çankaya Evi’nde gerçekleşen eği-
timde Çankaya Belediyesi İklim Değişikliği 
ve Sıfır Atık Müdürü Dr. Filiz Aydın, “Çevre-
ci Şehir Planlamaları” başlığıyla katılımcılara 
hitap etti. 15-24 yaş arası 35 gencin yer aldı-
ğı programda, sürdürülebilir kentleşme, çev-
re dostu şehir tasarımı ve iklim değişikliğine 
uyumlu planlama konuları ele alındı.

ÇEVRE SORUNLARINA 
ÇÖZÜM ODAKLI YAKLAŞIMLAR

Programda teorik bilgilerin yanı sıra uy-
gulamaya dönük örnekler de paylaşıldı. Ka-
tılımcılar, çevresel sorunlara yönelik çözüm 
odaklı yaklaşımlar geliştirme konusunda bilgi 
edinme fırsatı buldu.

Çankaya Belediyesi’nin desteğiyle haya-
ta geçirilen Genç Eko Akademi 2026 Prog-
ramı; gençlerin sürdürülebilirlik, ekoloji, sı-
fır atık ve döngüsel ekonomi alanlarında bilgi 
ve becerilerini geliştirmeyi amaçlıyor. Ayrıca 
program; eğitim, atölye ve proje süreçleri ile 
gençlerin liderlik yönlerinin güçlendirilmesine 
de katkı sağlamayı hedefliyor.

Güventepe 
Mahallesi’ne 

yeni sosyal tesis
OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Belediyesi, Yenima-
halle ilçesi Güventepe Mahallesi’ne “Aile Ya-
şam Merkezi” kazandırıyor. Çalışmaların son 
hız devam ettiği 3 kattan oluşan sosyal ve kül-
türel tesis; aile yaşam merkezi ve kadınlar lo-
kalinin yanı sıra derslik ve etüt salonları, yüz-
me havuzları, spor salonu ve el sanatları 
atölyeleriyle Başkentlilere hizmet verecek.

Ankara’da sosyal, kültürel ve sportif 
imkânların bir arada sunulduğu Aile Yaşam 
Merkezlerinin sayısı her geçen gün artıyor. 

Ankara Büyükşehir Belediyesi, Yenimahal-
le ilçesi Güventepe Mahallesi’ne kazandırıla-
cak yeni sosyal ve kültürel tesiste çalışmalarını 
hızla sürdürüyor.

7 BİN METREKARELİK ALANDA 
DONANIMLI BİR YAŞAM MERKEZİ

7 bin metrekarelik inşaat alanına sahip olan 
ve 3 kattan oluşan tesis; derslik ve etüt salon-
ları, kapalı yüzme havuzu, çocuk havuzu, spor 
salonu, kafe, karanlık oda, el sanatları atölye-
leri ve teras ile donanımlı bir sosyal ve kültürel 
kompleks olarak Başkentlilere hizmet verecek.

7’DEN 70’E TÜM BAŞKENTLİLER 
SOSYALLEŞME İMKÂNI BULACAK

Bölge halkının pek çok ihtiyacına yanıt ve-
recek şekilde tasarlanan yaşam merkezinde 
7’den 70’e tüm Başkentliler hem sosyalleşe-
cek hem de yaşam kalitelerini artırma imkânı 
bulacak. Yoğun talebi karşılayacak donanım 
ve kapasiteye sahip olan tesis ile sosyal aktivi-
telerin yanı sıra spor ihtiyaçlarının karşılanma-
sı da hedefleniyor.

Keçiören’den kadınlara 
özgüven aşılayan program

OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediyesi Aile Terapi Merkezi ta-
rafından kadınların psikolojik iyi oluşlarını destek-
lemek ve duygusal farkındalıklarını artırmak ama-
cıyla düzenlenen “Kadınlara Yönelik Psikososyal 
Destek Programı” yoğun katılımlarla devam ediyor. 
Kardeşler Kadınlar Gün Evi’nde “Hayır Demek Öz-
gürlüktür” başlığıyla psikologlar eşliğinde gerçekleş-
tirilen buluşma, çok sayıda Keçiörenli kadını bir ara-
ya getirdi.

“Hayır Demek Özgürlüktür” başlığıyla gerçekleş-
tirilen programda sınır koyma, hayır deme ve kendi 
ihtiyaçlarını önceliklendirme konularında farkındalık 
kazandırılması amacıyla sağlıklı sınırlar koymanın 
bireyin psikolojik iyi oluşuna katkısı, bireysel sınır 
koymanın önemi, sağlıklı iletişim becerileri ve kişinin 
kendi ihtiyaçlarını ifade edebilme yolları anlatıldı.

Programda, kadınların günlük yaşamda karşı-
laştıkları zorlayıcı durumlarda sınır koyma ve öz-
saygıyı koruma yolları ele alındı. Uzman psikologlar 
eşliğinde gerçekleştirilen buluşmada, sağlıklı ilişkiler 
kurabilmek için sınır koyma becerilerinin ve iletişim-
de denge kurmanın önemi vurgulandı.

Romanyalı 
öğrencilerden Eko 

Çiftlik ziyareti

OO HABER MERKEZİ

SİNCAN Belediyesi’nin ödüllü projesi olan 
Eko Çiftlik anlamlı bir programa daha ev sa-
hipliği yaptı. Sincan Andiçen Ortaokulu’nun 
yürüttüğü öğrenci değişim programıyla 
Romanya’dan gelen öğrenciler Sincan’da ağır-
landı. Program kapsamında heyet, Eko Çiftlik 
ve Sıfır Atık Eğitim Merkezini gezerek çalışma-
ları yerinde inceledi.
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Mustafa
AYDEMİR

ANKARA
RÜZGARI

Kardeşlik Haftası 
Çağımızın getirdiği hızla birlikte, kutladı-

ğımız Kardeşlik Haftasında, en derin ihtiya-
cımız olan “biz” olma duygusunun giderek 
zayıfladığı bir dönemdeyiz. 28 Nisan ile 4 
Mayıs tarihleri, birbirimize çok sağlam ve 
kopmaz iplerle bağlı olduğumuz gerçeğini 
hatırlatıyor. Kardeşlik kavramı, yalnızca bi-
yolojik bir benzerlik ya da aynı çatı altında 
doğmuş olmanın getirdiği mecburiyetten 
çok daha fazlasını ifade ediyor. Anadolu 
topraklarının mayasında olan bu hoşgörü ve 
sevgi iklimi, bugün dünyanın dört bir yanın-
daki çatışmaların ve kutuplaşmaların yegâne 
panzehirini oluşturuyor. Hafta boyunca vur-
gulanacak “kardeşlik” fikri, aslında tüm in-
sanlığın aynı gemide olduğunu ve fırtınalı de-
nizlerde ancak birbirine tutunarak sağ salim 
kıyıya ulaşılabileceğini gösteriyor. Kardeşlik 
bağını güçlendirmek için devasa projelere ya 
da diplomatik hamlelere değil, bazen sade-
ce bir gülümsemeye, bazen de önyargıların 
zincirini kıran içten bir “nasılsın?” sorusuna 
ihtiyacımız vardır. Bir toplumun gücü, eko-
nomik göstergelerinden veya askeri kapa-
sitesinden önce, bireylerinin birbirine olan 
güveni ve zor zamanda gösterdikleri o eş-
siz dayanışma refleksiyle ölçülür. Birbirinin 
kederine ortak olamayan, komşusunun ka-
pısını çalmayı unutan, farklı olanı bir tehdit 
olarak gören toplumlarda huzur, lüks bir 
hayale dönüşür. Oysa kardeşlik; farklı renk-
lerin, seslerin ve fikirlerin bir ebru sanatı gibi 
birbirine karışarak, birbirini yok etmeden 
yeni ve muazzam bir bütün oluşturmasında 
saklıdır. Kalbimizde her renge yer açabilmek 
bizi insan kılar. Bu hafta vesilesiyle bir kez 
daha anlamalıyız ki, dayanışma ruhu ve kül-
türü bir toplumun bağışıklık sistemidir; eğer 
bu sistem çökerse, toplumu içeriden çürüten 
bencillik ve tahammülsüzlük virüsleri tüm 
bünyeyi sarar. Kardeşlik Haftası’nı sadece 
güzel sözlerle geçiştirmek yerine, dargınlık-
ları bitirmek, el uzatılmamış birine dokun-
mak ve empatiyi günlük yaşamın bir parçası 
haline getirmek için bir fırsat olarak görme-
liyiz. Çünkü barış ve huzur, ancak birlikte 
atan kalplerin ritmiyle yakalanabilir. Gele-
cek kuşaklara bırakacağımız en kıymetli mi-
ras, beton yığınları veya teknolojik aygıtlar 
değil, sevginin harcıyla örülmüş, sarsılmaz 
ve yıkılmaz bir kardeşlik köprüsü kurmaktan 
geçer. Unutulmamalıdır ki, bu dünya biz el 
ele verdiğimizde ve birbirimizin eksiklerini ti-
tizlikle tamamladığımızda ancak yaşanabilir, 
güzel ve güvenli bir yer olacaktır. Kardeşlik, 
yalnızca iyi günlerin paylaşıldığı bir duygu 
değil; asıl kıymetini zor zamanlarda, imtihan 
anlarında ortaya koyan bir karakter mese-
lesidir. İnsanın kendi kabuğuna çekilmek 
istediği, suskunluğun daha kolay geldiği an-
larda dahi bir başkasının yükünü omuzlama 
iradesi gösterebilmesi, kardeşliğin en somut 
tezahürüdür. Bugün bireysel başarıların al-
kışlandığı, “ben” merkezli yaşam biçimleri-
nin yüceltildiği bir dünyada, “biz” olabilmek 
bir tercih değil, bilinçli bir duruş ve ahlaki 
bir sorumluluktur. Çünkü insan, ancak baş-
ka bir insanın hayatına dokunduğu ölçüde 
tamamlanır; paylaştıkça çoğalan, bölüştükçe 
derinleşen bir varlıktır.

Bugün bize düşen görev, kardeşliği ro-
mantik bir söylem olmaktan çıkarıp gündelik 
hayatın somut bir pratiği haline getirmektir. 
Trafikte sabır göstermekten, bir ihtiyaç sahi-
bine el uzatmaya; farklı düşünen birini din-
lemekten, kırılan bir gönlü onarmaya kadar 
uzanan geniş bir yelpazede her davranışımız 
bu bilinci yansıtmalıdır. Çünkü küçük görü-
nen her iyilik, aslında büyük bir toplumsal 
dönüşümün yapı taşını oluşturur. Unutulma-
malıdır ki, kalpleri birleştiren köprüler bir 
günde değil; sabırla, anlayışla ve süreklilikle 
inşa edilir.

Çocuklara yalnızca bilgi değil; empati, 
merhamet ve paylaşma kültürü de öğretil-
melidir.

Sonuç olarak kardeşlik, insanlığın en eski 
ama en güncel ihtiyacıdır. Ne kadar modern-
leşirsek modernleşelim, ne kadar teknolo-
jiyle kuşatılsak da kalbin ihtiyacı değişmez: 
anlaşılmak, kabul görmek ve ait hissetmek. 
İşte kardeşlik, tam da bu üç ihtiyacın kesişim 
noktasında hayat bulur. Bu yüzden Kardeş-
lik Haftası’nı bir hatırlatma olarak değil, bir 
başlangıç olarak görmek gerekir. Her biri-
miz, kendi çevremizde bu bilincin taşıyıcısı 
olduğumuzda, dalga dalga yayılan bir iyilik 
hareketi başlatabiliriz. BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Koyunların kürek kemiğine 
bakarak gelecekten haber verdiğini ileri süren kim-
se... Hakkından kendi isteğiyle vazgeçme... 2. Itır-
lı, kokulu (eski)... Paylar, hisseler (eski)... Belli hafif fi-
gürlere, adım atışlara, çoğunlukla sahne düzenine ve 
müziğe dayalı gösteri türü... 3. Arınık... Tatlı veya tuz-
lu su hayvanlarının ve su bitkilerinin yapay bir ortam-
da beslendiği ve yetiştirildiği cam su kabı... 4. Molib-
den elementinin simgesi... Bırakma, ayrılma... Küçük 
akarsu... 5. Çok ak... Postu olan... Kalıtım (eski)... 6. 
Utanması, sıkılması olmayan, yılışık, yüzsüz (kimse)... 
Kuş kanatlarının çıkardığı ses... Zirkonyum elementi-
nin simgesi... Binme, yük çekme, taşıma vb. hizmetler-
de kullanılan, tek tırnaklı hayvan... 7. Damı olmayan... 
İnsanların maddeye dayanan gereksinimlerini karşıla-
mak için yapılan, öğrenimle birlikte deneyim, beceri ve 
ustalık gerektiren iş, sınaat... 8. Çirkin, huysuz... Sani-
yede bir jullük iş yapan bir motorun güç birimi... Tanrı... 
9. Uzak Doğu’da yetişen Amerika elmasından çıkan 
zamk... Azerbaycan Türkçesi... 10. Arap alfabesinin on 
sekizinci harfinin adı (eski)... Işık veya ses dalgaları-
nın yansıtıcı bir yüzeye çarparak geri dönmesi, yansı-
ma, yankı... Lambada, kandilde ve mumda yağın, çak-
makta benzinin yanmasını sağlayan, türlü biçimlerde 
bükülmüş veya dokunmuş pamuktan yapılan genellik-
le yağ çekici madde... 11. Müzikal ses dizilerinde mi 
ile sol arasındaki ses... Duraksama, kararsızlık, tered-

düt... Birine saldırmak için saklanarak beklenilen yer... 
12. Akümülatör... Gam dizisinde “sol” ile “si” arasında-
ki ses... Disk atmada kullanılan, erkekler için 2, kadın-
lar için 1 kilogram ağırlığında, genellikle metal bir çem-
ber ile çevrelenmiş tahta ağırşak... Türkiye’nin Doğu 
Anadolu Bölgesi’nde yer alan illerinden biri... 13. Lohu-
sa otu... Yangın bombalarının doldurulmasında kulla-
nılan, alüminyum veya sodyum palmitatla kıvamlaştı-
rılmış madde... 14. Paylama... Çoğunlukla eski yazma 
kitaplarda görülen, ışık, gölge ve hacim duygusu yan-
sıtılmayan küçük, renkli resim sanatı... 15. Eksik, ta-
mamlanmamış, bitmemiş (eski)... Yöneltme, çevirme... 
Kar, süt vb.nin rengi, beyaz...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kısaltması yapılacak 
kelime veya kelimelerin ünlü ve ünsüzlerinden yarar-
lanarak gerektiğinde bir ünlü ekleyerek akılda kalabi-
lecek bir söz oluşturma, kısaltmalı kelime, akronim... 
Yumuşak, kırmızı ve özlü toprak... 2. Yumuşak, kırmı-
zı ve özlü toprak (halk ağzı)... Uyanıklık (eski)... 3. “Ey, 
hey” anlamında kullanılan bir seslenme sözü (eski)... 
Asması olan... Sidik asidi tuzu... 4. Alt (eski)... Kıskan-
ma huyunda olan (kimse), günücü, haset, hasetçi, ha-
setli, hasut... İki şeyi birbirinden ayıran uzaklık, açıklık, 
aralık, boşluk, mesafe... 5. Köpek... “Birdenbire dur-
mak” anlamındaki “.... diye durmak” deyiminde geçer... 
Gözde sarıya çalan kestane rengi... 6. Koyun, keçi, 
sığır vb. kesilecek hayvanların ticaretini yapan kim-

se (eski)... Türk alfabesinin yirmi dokuzuncu harfinin 
adı, okunuşu... Düğün çiçeğigillerden, beyaz çiçek ve-
ren, bahçelerde süs çiçeği olarak yetiştirilen, sarmaşık 
özelliği gösteren bir bitki, yaban asması, orman sar-
maşığı, meryemana asması... 7. Dumanın değdiği yer-
de bıraktığı kara leke... Çoğu tek parça kadın giysisi... 
Akdeniz dolaylarında yaygın olan, bodur ağaç ve çalı-
lardan oluşan bitki örtüsü... Arap alfabesinin yirmi dör-
düncü harfinin adı (eski)... 8. Hak ve adalete uygun ol-
mayan... Tutuklu veya hükümlülerin içine konulduğu 
kapalı yer... 9. Tuzak, kapan (eski)... Kadın gibi giyi-
nip süslenen eşcinsel... “Ey, hey” anlamlarında bir ses-
lenme sözü... 10. Mallar, para ile alınan şeyler (eski)... 
Yaprakları karşılıklı, çiçekleri büyük, koyu kırmızı renk-
te, küçük bir ağaç... Bir düşünceyi, bir konuyu bir kişi 
veya sebebe dayandırma, yükleme, atfetme... 11. Be-
lirtme durumu... Sert... 12. Dara (halk ağzı)... Radyum 
elementinin simgesi... Her türlü arazide kullanılabilen 
motorlu taşıt... Bir ateşi söndürmek veya canlandırmak 
için dudakları hafifçe büzerek dışarı verilen soluğun 
çıkardığı ses... 13. Artık, bundan böyle (halk ağzı)... 
Yaya kaldırımı... 14. Giresun iline bağlı ilçelerden biri... 
Ulaştırma (eski)... 15. Görüşüp konuşmak...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Merzifon Derneği’nden Birlik 
ve Dayanışma Kahvaltısı

Ankara’da faaliyetlerini sürdüren Merzifon Derneği, Başkan Ferhat Durmuş ve yönetim kurulu 
öncülüğünde düzenlenen kahvaltı programında hemşehrilerini aynı sofrada buluşturdu. 

“Hemşeriler Ankara’da Buluşuyor” adlı organizasyon, yoğun katılımla birlik, beraberlik ve 
dayanışma ruhunun en güçlü şekilde hissedildiği anlamlı bir buluşmaya sahne oldu.

2016 YILINDA 
Merzifonlu hem-
şehriler arasındaki 
birlik ve beraber-
liği güçlendirmek, 
dayanışma kültü-
rünü yaşatmak ve 
Merzifon’un köklü değer-
lerini gelecek nesillere ak-
tarmak amacıyla kurulan 
Merzifon Derneği, bugün 
Türkiye’nin farklı şehirle-
rinde yaşayan Merzifonlu-
ları aynı çatı altında buluş-
turan güçlü bir sivil toplum 
kuruluşu olarak faaliyetleri-
ni sürdürüyor.

Kurucu üyelerin özveri-
siyle başlayan bu yolculuk, 
yıllar içinde görevi devralan 
her yönetimin katkısıyla bü-
yüyerek daha güçlü bir ya-
pıya dönüştü. Dernek bu-
gün yalnızca bir hemşehri 
derneği değil; aynı zaman-
da kültürel mirası koruyan, 
sosyal dayanışmayı bü-
yüten ve gelecek nesillere 
güçlü bir aidiyet duygusu 
kazandırmayı hedefleyen 
önemli bir gönül çatısı ola-
rak öne çıkıyor.
FERHAT DURMUŞ: “BİZ 
BÜYÜK BİR AİLEYİZ”

Programın açılış ko-
nuşmasını yapan Merzi-
fon Dernek Başkanı Ferhat 
Durmuş, salonda bulunan 
tüm misafirlere teşekkür 
ederek şu ifadeleri kullandı: 
“‘Hemşeriler Ankara’da Bu-
luşuyor’ adını verdiğimiz bu 
kahvaltı etkinliğinde sizlerle 
aynı salonda olmaktan bü-
yük gurur duyuyoruz. Bizler 
Merzifon’un tarihinden, kül-
türünden, bereketli toprak-
larından ve köklü gelenek-
lerinden güç alan büyük bir 
aileyiz. Geçmişimizin bize 
kazandırdığı dayanışma 
ruhunu yaşatmak en büyük 
sorumluluğumuzdur.”

Durmuş, özellikle Merzi-
fon Belediyesi başta olmak 
üzere destek veren kişi ve 
kurumlara teşekkür ede-
rek Belediye Başkanı Alp 
Kargı, Başkan Yardımcısı 

Remzi Hökelek, AME-
SİA Başkanı Güner 
Aslan, Merzifon Tan-
sa Müdürü Ufuk Belli, 
ADEF Genel Başkanı 
Turan Saya ve iş insa-
nı Ufuk Coşkun’a şük-

ranlarını sundu.
YENİ PROJELER, 

BÜYÜK HEDEFLER
Göreve geldikleri gün-

den itibaren derneği daha 
güvenilir, saygın ve güçlü 
bir sivil toplum kuruluşu ha-
line getirmeyi hedefledikle-
rini belirten Durmuş, üyelik 
çalışmalarını hızlandırdık-
larını ve aidat sisteminde 
güncelleme planladıklarını 
açıkladı.

Durmuş, yapılacak dü-
zenlemelerin amacını şu 
sözlerle anlattı: “Amacı-
mız; ihtiyaç sahibi hem-
şehrilerimize, çocuklarımı-
za ve öğrencilerimize burs 
sağlamak, yoksul aileleri-
mize gıda ve yardım pa-
ketleri ulaştırmak ve daha 
fazla insana dokunabilmek-
tir.” Merzifon Derneği’nin 
faaliyet alanlarının yalnız-
ca sosyal buluşmalarla sı-
nırlı olmadığını vurgulayan 
Durmuş; öğrencilere burs 
desteği, gençlere mesle-
ki rehberlik, kadınlar ve ço-
cuklara yönelik sosyal so-
rumluluk projeleri ile ihtiyaç 
sahibi ailelere yardım çalış-
malarının öncelikli hedef-
ler arasında yer aldığını ifa-
de etti.

DİJİTAL DÖNÜŞÜM 
VE ÜYE KAYIT 
SEFERBERLİĞİ

Çağın gerekliliklerine 
uygun şekilde hareket et-
tiklerini belirten Başkan 
Durmuş, sosyal medya he-
saplarının aktif hale getiril-
diğini, dernek logosunun 
oluşturulduğunu ve kurum-
sal kimliğin güçlendirildiğini 
söyledi. Yeni dönemde in-
ternet üzerinden üye kay-
dı, aidat ödeme sistemi ve 
Türkiye genelindeki hem-

şehrilerin iletişim bilgileri-
ni içeren kapsamlı bir web 
sitesi üzerinde çalıştıkları-
nı açıklayan Durmuş, tüm 
üyelere çağrıda bulundu: 
“Burada bulunan herkes 
bizim kadar etkilidir. Ulaşa-
madığımız, fark edemedi-
ğimiz hemşehrilerimizi bize 
hatırlatın. Hep birlikte daha 
güçlü bir yapı oluşturalım. 
Bu nedenle yurt genelinde 
bir üye kayıt seferberliği 
başlatıyoruz.”

YÖRESEL 
ÜRÜNLER İÇİN 
TİCARİ PROJE 

HAZIRLIĞI
Merzifon’un coğrafi tes-

cilli yöresel ürünlerinin ta-
nıtımı ve satışına yönelik 
önemli bir proje üzerinde 
çalıştıklarını açıklayan Dur-
muş, ilk etapta Ankara’da 
başlayacak ticari faaliye-
tin daha sonra Türkiye ge-
neline yayılmasının hedef-
lendiğini belirtti. Bu proje 
sayesinde hem dernek ge-
lirlerinin artırılması hem 
de daha fazla sosyal yar-
dım yapılması planlanıyor. 
“Daha fazla insana dokun-
mak istiyoruz” diyen Dur-
muş, dayanışmanın sa-
dece sözde değil, somut 
projelerle büyümesi gerek-
tiğini vurguladı.

PLAKET TÖRENİ 
DUYGU DOLU 

ANLARA SAHNE 
OLDU

Program kapsamında 
derneğin kuruluşundan bu-
güne kadar başkanlık, ge-
nel sekreterlik, saymanlık, 
kurucu üyelik, denetim ve 
disiplin kurullarında görev 
alan isimlere plaket takdim 
edildi. Kurucu üyeler ve 
geçmiş dönem yöneticileri 
tek tek sahneye davet edi-
lirken, uzun yıllar emek ve-
ren isimler alkışlarla onur-
landırıldı. 

Merhum Halis Tuzcu da 
rahmet ve dualarla anıldı. 
Bu anlamlı törende geçmi-
şe vefa gösterilirken, gele-
ceğe de güçlü bir birlik me-
sajı verildi.
MERZİFON LEZZETLERİ 

VE MÜZK ZİYAFETİ
Kahvaltı programında 

davetlilere Merzifon’a özgü 
haşhaşlı parmak çöreği ve 
keşkek ikram edildi. Sami-
mi atmosferin hâkim oldu-
ğu programda müzik dolu 
anlar da yaşandı. Merzi-
fon Dernek Başkanı ve 
aynı zamanda TRT sanat-
çısı olan Ferhat Durmuş, 
sahne alarak davetlilere 
unutulmaz bir müzik ziya-
feti sundu. Programa ka-
tılan diğer ses sanatçıları 
da performanslarıyla etkin-
liğe renk kattı. Katılımcılar 
hem yöresel tatların hem 
de canlı müziğin eşlik ettiği 
bu özel günde unutulmaz 
anlar yaşadı.

“BİRLİKTE VARIZ, 
BİRLİKTE GÜÇLÜYÜZ”

Program sonunda ko-
nuşan Başkan Durmuş, 
önümüzdeki süreçte Bey-
pazarı gezisi, memleket or-
ganizasyonu ve sonbahar-
da geniş katılımlı yemekli 
gece planladıklarını belirte-
rek şu mesajı verdi: “Beni 
ve yönetim kurulumuzu be-
nimsediniz. Üç ayda yaşa-
nan gelişmeleri hep birlik-
te gördük. Artık birleşelim. 
Çünkü biz aynı memleke-
tin izlerini taşıyan insanla-
rız. Geçmişten aldığımız il-
hamla bugün dayanışmayı 
büyütüyor, yarınlara umut-
la yürüyoruz.” “Birlikte va-
rız, birlikte güçlüyüz” mesa-
jıyla tamamlanan program, 
Merzifon Derneği’nin yal-
nızca bir dernek değil; aynı 
zamanda güçlü bir aidiyet 
ve dayanışma merkezi ol-
duğunu bir kez daha orta-
ya koydu.

SÜMER 
TAŞKIRAN
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ASELSAN’ın yakın 
hava savunma çözümü 

sahaya çıktı
ANKARA (AA)- ASELSAN, modern harp 

sahasının en güncel tehditlerinden biri haline gelen 
mini ve mikro İHA’lara karşı geliştirdiği çözüm-
lere KORKUT 100/25 SB İHA Fiziksel Önleme 
Sistemi’ni ekledi. Şirketin sosyal medya hesabın-
dan, EJDER YALÇIN 4x4 Taktik Tekerlekli Zırhlı 
Aracı’na entegre edilen KORKUT 100/25 SB’nin 
test görüntüleri yayınlandı. Testlerde, sistemin 
farklı dron tehditlerini etkisiz hale getirdiği görül-
dü. ASELSAN tarafından geliştirilen KORKUT 
100/25 SB silah sistemi ve parçacık etkili ATOM 
25 mühimmatı, son dönemde ihtiyaç duyulan gü-
venlik çözümlerine maliyet etkin bir alternatif su-
nuyor. KORKUT 100/25 SB, sürü İHA saldırıla-
rı gibi yoğun ve düşük maliyetli tehditler bertaraf 
edilirken mühimmat israfını engelliyor ve hedef 
imha başarısını üst seviyeye çıkarıyor.

Uzaktan kontrol edilebilme, gelişmiş elektro-
optikler, bilgisayar kontrollü atış kontrol algorit-
maları ve hedef konumuna otomatik yönlendirme 
gibi yeteneklere sahip sistem, tehditlere karşı hız-
lı reaksiyon gösteriyor, yüksek atım hızı ve düşük 
geri tepme avantajlarıyla özellikle küçük boyutlu 
hedeflere karşı üstünlük kuruyor. 

Toplumların da insanlar gibi nefes almaya 
ihtiyacı vardır. Sıkıştıklarında, daraldıklarında, 
kendilerini ifade edemediklerinde yalnızca birey-
ler değil, bir bütün olarak hayat da ağırlaşır. Bu-
gün içinde bulunduğumuz tablo tam da böyle bir 
sıkışmışlık halini anlatıyor. Ekonomik zorlukların 
giderek derinleştiği, sosyal dengelerin bozuldu-
ğu, hukuka olan güvenin zayıfladığı ve siyasal 
alanda tıkanıklığın hissedildiği bir dönemden ge-
çiyoruz. Bu yalnızca rakamların anlattığı bir kriz 
değil, mutfakta, pazarda, kirada, işte ve işsizlikte 
hissedilen bir hayat gerçeğidir.

Gençler umutsuz. Çalışanlar yorgun. Emek-
liler geçim derdinde. Kadınlar hem ekonomik 
hem de sosyal baskıların arasında yaşam müca-
delesi veriyor. Barınma krizi yaygınlaşmış, sağlık 
ve eğitim hizmetlerine erişim zorlaşmış durumda. 
Ve bütün bunların üzerine, adalet duygusunun 
zedelenmesi eklenince, toplum yalnızca yoksul-
laşmıyor, aynı zamanda içten içe tükeniyor.

Son günlerde Ankara’da maden işçilerinin 
hakları için gerçekleştirdiği eylemler, bu tabloyu 
iki yönüyle ortaya koydu. Bir yanda yerin met-
relerce altında çalışan insanların emeğinin karşı-
lığını araması, diğer yanda bu emeğin üretildiği 
doğanın giderek yok edilmesi…

Bu çelişkiyi görmeden “topluma iyi ge-
len” bir yol bulmak mümkün değildir.

Çünkü mesele sadece maden işçisinin hakkı 
değildir. Mesele, bu ülkenin yer altı ve yer üstü 
zenginliklerinin nasıl kullanıldığıdır. Ormanların, 
dağların, derelerin yalnızca kısa vadeli gelir uğ-
runa talan edilmesi, ağaçların kesilmesi, doğal 
alanların geri dönülmez biçimde tahrip edilme-
si… Ve bütün bunların, çoğu zaman özelleştirme 
politikalarıyla birlikte, kamusal bir değer olmak-
tan çıkarılıp piyasa mantığına teslim edilmesi…

Bu anlayış, topluma iyi gelmez.
Kısa vadeli gelir uğruna doğayı tüketen bir 

ekonomi, uzun vadede hem yoksulluğu hem de 
eşitsizliği derinleştirir. Çünkü doğa sadece bir 
kaynak değil, aynı zamanda yaşamın kendisidir. 
Toprak yoksa üretim yoktur. Orman yoksa su 
yoktur. Su yoksa hayat yoktur.

O halde topluma iyi gelen şey nedir?
Topluma iyi gelen şey, emek ile doğa ara-

sında adil bir denge kurmaktır. Maden işçisinin 
hakkını savunurken, o madenin çıkarıldığı doğa-
yı da korumak zorundayız. Bu ikisi birbirine kar-
şıt değil, birbirini tamamlayan iki temel değerdir. 
Ne emeği yok sayan bir çevrecilik ne de doğayı 
yok eden bir kalkınma anlayışı topluma iyi gelir. 
Gerçek çözüm, insanı ve doğayı birlikte koruyan 
bir yaklaşımdır.

Topluma iyi gelen şey, adalettir.
Ama bu adalet yalnızca insanlar arasında de-

ğil, kuşaklar arasında da olmalıdır. Bugünün ka-
zancı için yarının yaşamını yok eden bir düzen, 
adil değildir.

Topluma iyi gelen şey, güvendir.
İnsanlar yalnızca bugünü değil, çocuklarının 

yarınını da düşünerek yaşar. Eğer bir ülkede 
doğa hızla yok ediliyorsa, o ülkede geleceğe du-
yulan güven de zedelenir.

Topluma iyi gelen şey, halkın söz hak-
kıdır.

Bir bölgede maden açılacaksa, orada ya-
şayan insanların sözü olmalıdır. O toprağın, o 
suyun,  ormanın gerçek sahibi halktır. Onların 
rızası olmadan alınan kararlar, ne kadar ekono-
mik gerekçelere dayandırılırsa dayandırılsın, top-
lumsal meşruiyet üretmez.

Halkçı bakış açısı tam da burada dev-
reye girer.

Halkçılık, yalnızca gelir dağılımını düzeltmek 
değil, aynı zamanda ortak varlıkları korumaktır. 
Kamusal olanı savunmaktır. Doğayı, emeği ve 
geleceği birlikte düşünen bir akıldır.

Ve bu bakış açısı hayata geçtiğinde, toplum 
şunu hisseder.

“Evet, bu bize iyi geliyor.”
Bugün ihtiyacımız olan şey, yalnızca ekono-

mik büyüme değil; adil, dengeli ve sürdürülebilir 
bir yaşamdır. Bir maden sahasında çalışan işçi-
nin güvende olduğu, ama o madenin doğayı yok 
etmediği; bir ağacın kesilmeden de kalkınmanın 
mümkün olduğu; bir ülkenin zenginliğinin yalnız-
ca yer altından değil, insanından ve doğasından 
geldiğinin kabul edildiği bir anlayış…

İşte bu anlayış, “mutlu nail olunan” bir 
düzenin kapısını aralar.

Mutluluk, sadece bireysel bir duygu değil; 
toplumsal bir sonuçtur. Adaletin olduğu, emeğin 
karşılık bulduğu, doğanın korunduğu, insanların 
kendini güvende hissettiği bir yerde mutluluk bir 
hayal değil, ulaşılabilir bir gerçek haline gelir.

Topluma iyi gelen şey, tam da budur.
Ve o zaman, yalnızca geçinmeye değil, ger-

çekten yaşamaya başlayan bir toplumdan söz 
edebiliriz.

İşte o zaman “mutlu nail olunan” bir ülke 
mümkün olur.

 Not: Nail olmak, Arapça kökenli olup “eriş-
mek, ulaşmak, kavuşmak veya kazan-
mak” anlamına gelen bir deyimdir.

Ertuğrul
KILIÇ

YORUM PAYI

Topluma İyi Gelen
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Ankara’da Toplu 
Taşımada Neler Oluyor?

HER 
AÇIDAN
GÖRÜŞ

Başkent Ankara’da yine toplu taşımadaki 
olumsuz olaylara değineceğim.

Toplu taşıma, bir şehrin aynasıdır. O ay-
nada yalnızca yollar, araçlar ve duraklar de-
ğil; aynı zamanda insanların birbirine karşı 
davranış biçimleri de görünür. Ankara’da ise 
bu aynaya yansıyan görüntü son zamanlarda 
pek iç açıcı değil. 

Özellikle Ankara’da Özel Halk Otobüsü 
şoförleri, ücretsiz seyahat hakkına sahip olan 
yaşlı yolculara karşı davranışları gerçekten 
üzüntü verici. Hele bu sözlü ve davranışsal 
saygısızlık yaşlı kadınlara yapılıyorsa, sözün 
bittiği yerdeyiz demektir.

Halk Otobüs şoförleri ile vatandaşın her 
gün tartışmalarına ya şahit oluyoruz, ya da 
şikayetler geliyor. 

Yol soranlara sert yanıtlar. Özellikle yaş-
lıların inerken otobüsün hareket etmesi gibi 
başlayan tartışmalar, kavgaya varan görün-
tüler oluşuyor.

“Rahatsız olduysan taksiye bin kar-
deşim.”

Veya “Beleşçiler. Profesyonel yolcu-
lar”

 Sık rastladığımız sözler bunlar.
Üstelik bu saygısızlıkların yaşlı kadınlara 

yönelmesi, sorunun ne kadar derin ve hassas 
bir noktaya ulaştığını gösteriyor. 

Çünkü bir toplumun vicdanı, en kırılgan 
bireylerine gösterdiği özenle ölçülür. Eğer 
yaşlılar, hele ki kadınlar, kamusal alanda 
değersiz hissettiriliyorsa, burada yalnızca bir 
hizmet kusuru değil, ciddi bir toplumsal eroz-
yon söz konusudur.

Vatandaşlar elbette şikâyet mekanizmala-
rına başvuruyor. Başkent 153 hattı ya da di-
jital kanallar üzerinden yapılan başvuruların 
sayısı az değil.

Ancak sorulması gereken temel soru şu: 
Bu şikâyetler gerçekten bir çözüm üretiyor 
mu? Görünen o ki, hayır. Şikâyetlerin art-
ması, çözümün değil, sorunun büyüdüğünün 
göstergesi.

Başkent Ankara’da son dönemde özel 
halk otobüslerine yönelik şikâyetlerin artma-
sı, toplu taşıma sisteminin yalnızca teknik 
değil, aynı zamanda etik bir sorunla karşı 
karşıya olduğunu açıkça ortaya koyuyor.

Özellikle 65 yaş üstü vatandaşlara yöne-
lik olumsuz tutumlar, hem sosyal devlet an-
layışıyla hem de toplumun temel değerleriyle 
çelişiyor.

Oysa 65 yaş üstü vatandaşlara tanınan 
ücretsiz ulaşım hakkı bir “lütuf” değil, yasal 
bir haktır. Bu hak, sosyal devlet ilkesinin bir 
gereği olarak verilmiştir.

Yaşlı bireyler, hayatları boyunca bu top-
luma katkı sunmuş, çalışmış, üretmiş ve bu-
günlere gelinmesinde pay sahibi olmuş in-
sanlardır. Onlara gösterilmesi gereken saygı, 
sadece bireysel bir erdem değil; aynı zaman-
da toplumsal bir sorumluluktur.

Aslında sorunun temelinde ekonomik 
gerçekler yatıyor. Mazotun litresi 80 lira ol-
muş. Ücretsiz binişler nedeniyle gelir kaybı 
yaşadıklarını savunmakta ve bu durumun 
kendilerini zor durumda bıraktığını dile ge-
tiriyorlar.

Haklılar…
Ancak bu durum, hiçbir şekilde yaşlı va-

tandaşlara kötü muamele yapılmasını haklı 
çıkarmaz. Eğer sistemde bir aksaklık varsa, 
bunun çözümü vatandaşa yansıtılmak yerine 
ilgili kurumlar tarafından üretilmelidir.

Burada önemli bir sorumluluk da yerel 
yönetimlere düşmektedir. Ankara Büyük-
şehir Belediyesi ve ilgili kurumlar, hem de-
netimleri artırmalı hem de şikâyet mekaniz-
malarını daha etkin hale getirmelidir. Aynı 
zamanda şoförlere yönelik eğitim program-
ları düzenlenmeli; iletişim, empati ve mesleki 
etik konularında farkındalık artırılmalıdır.

Toplum olarak da bu konuda sessiz kal-
mamak gerekiyor. Bir yaşlı bireyin durakta 
beklerken otobüse alınmadığını görmek ve 
buna tepki göstermemek, sorunun bir par-
çası haline gelmek demektir. 

Unutulmamalıdır ki bugün “yaşlı” diye 
görmezden gelinen insanlar, dünün üretken 
bireyleriydi; yarının yaşlıları ise bugünün 
gençleri olacaktır.

Mesele yalnızca ulaşım değil, bir mede-
niyet meselesidir. Bir şehir, en zayıf ve en 
korunmasız bireylerine nasıl davrandığıyla 
ölçülür. 

Ankara’nın bu sınavdan başarıyla 
çıkabilmesi için hem yöneticilerin hem 
de toplumun üzerine düşeni yapması 
şarttır.

Çünkü saygı, bir seçenek değil; bir 
zorunluluktur.

Ankara-Sivas YHT Hattı’nda 
üç yılda 2 milyonun 

üzerinde yolcu taşındı

ANKARA (AA)- Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğ-
lu, 26 Nisan 2023'te açılan Anka-
ra-Sivas Yüksek Hızlı Tren (YHT) 
Hattı'nın, üç yılda 2 milyon 356 bin 
815 yolcuya hizmet verdiğini bildir-
di. Uraloğlu, yazılı açıklamasında, 
söz konusu hattın 27 Nisan 2023'te 
yolcu taşımacılığına başladığını be-
lirtti. Hatta günde karşılıklı ikişer 
sefer gerçekleştirildiğini kaydeden 
Uraloğlu, "Ankara-Sivas Hattı'mız 
ile açıldığı günden bu yana 2 milyon 
356 bin 815 yolcumuza YHT hızı ve 
konforuyla hizmet verdik." ifadesi-
ni kullandı. Uraloğlu, 405 kilometre 
uzunluğundaki hatta, 66,1 kilomet-

relik 49 tünel ve 27,4 kilometrelik 
49 viyadük inşa ederek zorlu coğra-
fi koşullarda büyük bir mühendislik 
başarısına imza attıklarını, hat bo-
yunca Elmadağ, Kırıkkale, Yerköy, 
Yozgat, Sorgun, Akdağmadeni ve 
Yıldızeli istasyonlarının bulunduğu-
nu bildirdi.

İSTANBUL-SİVAS HATTI 
1 MİLYONUN ÜZERİNDE 

YOLCU TAŞIDI
Hattın açılmasından 1 yıl son-

ra 4 Mayıs 2024 itibarıyla İstan-
bul-Sivas arasında aktarmasız se-
ferlerin de başladığını anımsatan 
Uraloğlu, şöyle devam etti: "İstan-
bul-Sivas aktarmasız seferleri günde 

bir geliş bir gidiş olmak üzere top-
lam iki sefer olarak gerçekleştirili-
yor. YHT'ler, Sivas-İstanbul arasında 
Yıldızeli, Yozgat, Kırıkkale, Anka-
ra, Eskişehir, Arifiye, İzmit, Pendik 
ve Söğütlüçeşme'de duruyor. Bu hat-
tımızda da bugüne kadar toplam 1 
milyon 140 bin 577 yolcumuz seya-
hat etti."

Uraloğlu, YHT ağını sade-
ce doğrudan hatlarla değil, kombi-
ne taşımacılık yöntemiyle de bü-
yüttüklerini vurgulayarak, 25 Ekim 
2024 itibarıyla Tokat'tan Yıldıze-
li İstasyonu'na otobüs aktarmasıyla 
bağlantı sağladıklarını bildirdi. To-
kat-Ankara arasında günde karşı-
lıklı 4, Tokat-İstanbul arasında ise 
günde karşılıklı iki sefer olmak üze-
re toplam 6 sefer gerçekleştirildiğini 
ifade eden Uraloğlu, Sivas-Malatya 
Bölgesel Treni ile İstanbul-Malat-
ya arasında YHT bağlantılı kombi-
ne taşımacılığı da devreye aldıkları-
nı belirtti.

ANKARA (AA)- Ha-
zine ve Maliye Baka-
nı Mehmet Şimşek “Vergi 
mimarisinde küresel öl-
çekte en üst ligde olmak 
istiyoruz.” diye konuştu. 
Şimşek, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan ta-
rafından kamuoyuna du-
yurulan "Türkiye Yüzyılı: 
Yatırım İçin Güçlü Mer-
kez" vizyonu kapsamında, 
Cumhurbaşkanı Yardımcı-
sı Cevdet Yılmaz başkan-
lığında Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi'nde gerçekleştiri-
len basın toplantısında su-
num yaptı.

2026'yı reform yılı 
olarak belirlediklerini ve 
kapsamlı yapısal adımla-
rın gündemlerinde oldu-
ğunu vurgulayan Şimşek, 
bunlar arasında değer zin-
cirini yukarı çıkaran sa-
nayi dönüşümü, yeşil dö-
nüşüm, dijital dönüşüm, 
demir yolları gibi verimli-
liği artıran altyapı yatırım-
ları, vergi reformları, kamu 
maliyesi ve yönetişim re-
formlarının yer aldığı-
nı söyledi. Şimşek, geçen 
hafta açıklanan paketin bu-
nun ilk bölümünü oluştur-

duğuna işaret ederek, şöyle 
konuştu: "Paket kapsamın-
da daha fazla mal ve hiz-
met ihracatı yapmak, daha 
fazla yetenek, girişimci ve 
sermaye çekmek, varlık-
ları ülkeye geri getirmek, 
yurt dışındaki vatandaşla-
rımızı faaliyetlerinin mer-
kezi olarak Türkiye'yi kul-
lanmaya daha fazla teşvik 
etmek ve elbette İstanbul 
Finans Merkezini bölge-
nin önemli merkezlerinden 
biri olarak konumlandır-
mak hedeflerimiz arasında 
bulunuyor. İlk destek, tran-
sit ticarette sıfır kurumlar 
vergisi. Şirket İstanbul Fi-
nans Merkezinde yerleşik-
se transit ticaret tamamen 
vergisiz olacak. Yani yüz-
de 100 vergi istisnası sağ-
lanacak. İstanbul Finans 
Merkezi dışında ise yüz-
de 95 vergi istisnası uy-
gulanacak. Peki bu alan-
da öncü müyüz? Hayır. 
Bu düzenleme Türkiye'nin 
çerçevesini Singapur, 
Hong Kong ve Hollanda 
ile uyumlu hale getiriyor. 
Rekabetçi 'transit ticaret' 
merkezi oluşturmaya çalı-
şıyoruz."

Vergi mimarisinde 
küresel ölçekte en üst 
ligde olmak istiyoruz

15 Temmuz darbe girişimi genç gazetecilerin 
manşetleriyle hatırlanacak

OO HABER MERKEZİ

BASIN İlan Kurumu (BİK), 
iletişim fakültesi öğrencilerinin 
kriz dönemlerinde doğru, hızlı ve 
sorumlu habercilik refleksi kazan-
malarına katkı sağlamak amacıyla 
“15 Temmuz Manşetleri Gazete-
cilik Atölyesi” programını hayata 
geçiriyor. Programın ilk etkinliği 
29 Nisan’da Akdeniz Üniversite-
si İletişim Fakültesi’nde gerçekleş-
tirilecek.

Basın İlan Kurumu tarafından 
15 Temmuz Darbe Girişiminin 10. 
yıl dönümünde “Hafızayı Koru, 
Hakikati Yaz” temasıyla Türki-
ye genelinde 7 bölgeyi temsilen 
7 üniversiteyle iş birliği içerisin-
de yürütülecek olan “15 Temmuz 
Manşetleri Gazetecilik Atölyesi”, 
genç iletişimcilerin mesleki ref-
lekslerini tarihsel bir olay üzerin-
den yeniden değerlendirmelerine 
imkân tanıyacak.

Teori ve uygulamayı bir ara-
ya getiren gazetecilik atölyesi, iki 
bölümden oluşacak. Atölyenin 
ilk bölümünde medya etiği ve so-
rumlu yayıncılık, dezenformas-
yonla mücadele, kriz ve olağanüs-
tü durumlarda hızlı ve doğru haber 
üretimi ile haber ve kaynak doğ-
rulama başlıklarında akademisyen-
ler ve deneyimli gazeteciler tara-
fından teorik eğitimler verilecek. 
İkinci bölümde ise öğrenciler ger-

çek bir haber üretim sürecini de-
neyimleyerek haber yazımı, gör-
sel kullanımı, manşet oluşturma ve 
gazete birinci sayfasının tasarlan-
ması aşamalarından meydana ge-
len uygulamalı çalışmayı gerçek-
leştirecek. 

Her biri 5 kişiden oluşan grup-
lar halinde çalışacak katılımcı-
lar; deneyimli gazeteciler ve dizgi 
ekiplerinin rehberliğinde “O gece 
sen olsan nasıl manşet atardın?” 
refleksiyle 15 Temmuz darbe giri-
şimini anlatan gazete birinci sayfa-
sını baskıya hazır hale getirecek.

Basın İlan Kurumu’nun çalış-
ması, özellikle kriz ve olağanüstü 
dönemlerde medyanın üstlendiği 
kritik rolü genç kuşaklara aktarma-
yı amaçlarken; aynı zamanda doğ-

ru bilgi, etik yayıncılık ve sorumlu 
haberciliğin önemine dikkat çeki-
yor. Bunun yanı sıra genç gazeteci 
adaylarının demokrasi, millî birlik 
ve toplumsal sorumluluk temelli 
bir gazetecilik bilinci geliştirmesi-
ni hedefliyor.

“15 Temmuz Manşetleri Ga-
zetecilik Atölyesi”nin ilk progra-
mı 29 Nisan 2026 Çarşamba günü 
Akdeniz Üniversitesi İletişim Fa-
kültesi Konferans Salonunda ger-
çekleştirilecek.

Atölye çalışması; Ankara Üni-
versitesi, Atatürk Üniversitesi, Ege 
Üniversitesi, Gaziantep Üniversi-
tesi, İstanbul Üniversitesi ve On-
dokuz Mayıs Üniversitesi İletişim 
Fakültelerinde düzenlenecek et-
kinliklerle devam edecek.
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DOST DİLİ

Kamuoyunda, Doruk Madenci-
lik diye bilinen Doruk Madencilik ve 
Elektrik Üretim  Sanayi, Ticaret Ano-
nim Şirketi, Eskişehir’in Mihalıççık 
İlçesinde  linyit kömürü işletmeciliği 
yapıyor.

 Şirket, toplumda, işçi eylem-
leri,  yürüyüşler ve grevlerle sıkça 
gündeme geliyor. Ödenmeyen ma-
aşlar, tazminatlar, iş güvenliği ile il-
gili sorunlara karşı, işçilerin ürettikleri 
şiddetsiz tepkiler ve haklarına sahip 
çıkma konusundaki sabırlı davranış-
ları, şiddete karşı şiddetsiz tepkileri 
çeşitlendirmesi ve yaygınlaştırması 
gereken Türkiye ve Dünya için  ör-
nek olmalıdır.

Doruk Madencilik Şirketi’nin iş-
çileri, bir kez daha, şiddetsiz tepki 
yöntemleri ile alanlara çıktılar. 16 Ni-
san 2026 tarihinde işçiler Ankara’ya 
yürüdüler, Çankaya ilçesi sınırları 
içerisindeki Kurtuluş Parkında, açık 
alanda, tepkilerini ve isteklerini yine 
insancıl yöntemlerle seslendirmeye 
çalıştılar.

Ankara’da, demokrasiye, emeğe 
ve insan haklarına saygılı, yüz yüze 
iletişimi ve dayanışmayı benimseyen 
meslek örgütleri dahil STK şeklinde 
tanımlanan demokratik kitle örgütleri 
ile siyasal partilerdeki gönüllüler ma-
den işçilerine destek verdiler. 

Türkiye İşçi Partisi Genel Başkanı 
Erkan Baş’ın açlık grevine başlaması, 
şiddete şiddetsiz tepkinin bir diğer ör-
neği oldu.

Ankara’da çok zor koşullarda hak 
arayan Doruk Maden işçilerinin çevre 
temizliğine karşı gösterdikleri duyarlı-
lık da takdire değer düzeyde idi.

Ancak, açık alanlarda düzenlenen 
tüm gösteri yürüyüşleri, basın açıkla-
maları, imza kampanyaları, miting ve 
benzer etkinliklerde olduğu gibi ziya-
rete gelenlerin ve görevlilerin, yeşil 
alanlar dahil yerleri izmarit mezarlığı-
na çevirdiklerini ve çevreyi kirlettikle-
rini üzülerek belirtmek istiyorum.

Bir de şu gerçeği sizlerle paylaş-
mak isterim. Güvenlik güçlerimiz, sivil 
veya resmi giysili ayırımı yapmaksızın 
belirtiyorum ki, işçilerin eylemlerine 
engel olmak amacı ile değil, işçilerin 
ve ziyaretçilerin can güvenlikleri için 
orada idiler. Polisin, işvereni korudu-
ğu ve  işçilerin  hak arama eylemini 
engellediği yolundaki görüşlere katıl-
mıyorum. Zaten, ziyaretçiler, bu ger-
çeği yaşayarak gördüler.

İşçilerinin haklarını tam ve za-
manında vermeyen, böylece çalı-
şanlarına şiddetin en ağır türü olan 
ekonomik şiddeti uygulayan  Doruk 
Madenciliğin işverenini koruyanlar 

varsa, onları siyasetin ve kamu yöne-
timin içinde aramalıyız, hatta görme-
liyiz.

Ancak, işçilerimizin, polislerimi-
zin ve diğer görevlilerin bu şekilde 
buluşmak zorunda kalmalarına gerek 
var mıydı? Hükümetin, yakın geç-
mişteki örneklere bakarak grevlere 
ve yürüyüşlere gerek kalmadan bu 
sorunu hızla çözmesi gerekirdi. Çün-
kü, sosyal medyada, gazetelerde ve 
televizyonlardaki gördükleriniz, işçi, 
işçi aileleri, polis, gazeteci, ziyaretçi 
ve izleyiciyi de kapsayan bütüncül bir 
şiddetin tam kendisidir. 

Şimdi beklenen şu.
Cumhurbaşkanlığı, Çalışma ve 

Sosyal Güvenlik Bakanlığı ile Hazine 
ve Maliye Bakanlığı, işçiler ve sendi-
kalarla birlikte sorunu hızla çözümle-
meli, işçilerimizi, Ankara Büyükşehir 
Belediyesi’nin araçları Eskişehir ili 
sınırına kadar, Eskişehir Büyükşehir 
Belediyesi’nin araçları da evlerine, 
iş yerlerine huzurlu ve güven içinde 
götürmelidir.

İnsana yakışır şekilde yüz yüze 
konuşarak ve iletişim kurarak kolayca 
çözülmesi gereken bu durum bir daha 
asla yaşanmamalıdır.

Yazımın son bölümlerinde, Ga-
zeteci, Araştırmacı Yazar Aşkım 
Tan’ın, (https://www. güncelkadin.
com.tr),  27 Nisan 2026 Pazartesi 
sayısında, “Toprağın altında ölenler, 
üstünde aç bırakılanlar” başlıklı yazı-
sını inceler gibi, düşüne düşüne oku-
manızı öneriyorum.

Yüreği ve kullandığı kelimelerle 
gurur duyulması gereken kadın yazar-
larımızdan Aşkım Tan’dan kısa alın-
tı yaparken çok zorlandım. Çünkü, 
tümü şiir gibi yazılan, okunan ve etki 
yapan yazılarından kısa alıntılar yap-
mak çok kolay değil. Bu yazı ile ilgili 
alıntı yaparken, diğer satırlara haksız-
lık yaptığım duygusuna kapıldım.

“Bu sadece bir eylem değil. Bu 
birikmiş bir hesabın açılmasıdır. Bu 
bir vicdan yazısı değil. Bu bir kayıt 
ve hüküm metnidir. Göçük ihtimali…
Gaz riski..Yetersiz denetim…Bugün 
madenciler yürüyorsa…Bugün açlık 
grevi konuşuluyorsa…Bu, anlık bir 
tepki değildir. Biriken bir sürecin so-
nucudur.”

Haydi, her yerde ve her zaman, 
özellikle bugün, madencilerimiz, 
emekçilerimiz, döktükleri alın terleri  
için,  yaşadıkları tehlikelerin ve ada-
letsizliklerin yinelenmemesi, evlerine, 
işlerine güvenle geri dönebilmeleri  
için kadın-erkek birlikte, dayanışma 
içinde, haydi…

‘Yapay Zeka’ 
Döneminde, Gündem 

Yağmur Duası!
24 Nisan Cuma sabahı, tıklım tıklım dolu 

televizon haberlerini izliyoruz. Önceki gün kutla-
nan 23 Nisan Çocuk Bayramı’nda kayda geçen 
haberler, okullardaki saldırılar, kadın ve çocuk 
cinayetleri, TBMM’de genel kurula geciken Ak 
Partili milletvekilleri ile MHP’li Meclis Başkanı 
Celal Adan’ın tartışmaları, günlerdir aç-susuz yü-
rüyerek Ankara’ya gelen çıplak madencilerin po-
lis barikatlarındaki mücadeleleri, ABD ve İsrail’in, 
Coğrafyamızda sürdürdüğü savaşlardan yansıyan-
lar... Derken çok ilginç bir habere takılıyorum; 
TÜBİTAK (Türkiye Bilimsel Araştırmalar Kuru-
mu) Bütçesine Yağmur Duası Fonu eklenmiş ve 
bu fona 3 milyon Türk Lirası da ödenek ayrılmış. 

Haberin sunucuları, uzun yıllar önce gösteri-
me giren ve yıllardır ilgiyle izlenen Kemal Sunal’ın 
“Üç Kağıtçı” filmini anımsatıyorlar. Almanya’dan 
Türkiye’deki köyüne dönen Kemal Sunal, köyün-
de din adamı görünümlü bir sarıklı sakallıya para 
ödeyerek yağmur duasına çıkan köylülere tepki-
ler gösteriyor; günlerce yapılan yağmur dualarına 
karşın yağmayan yağmur, Kemal Sunal’ın bacak-
larındaki romatizmaların sızlamaya başlaması ve 
“Şimdi yağmur yağacak” iddiası ile devam ediyor 
ve gerçekten yağmur yağıyor, köylüler de Kemal 
Sunal’ın erişmiş olduğuna inanarak onun peşine 
takılıyorlar, onu belediye başkanı seçiyorlar... 

Bu filmin yapımından 45 yıl sonra Türkiye’yi 
yöneten iktidarın, yeniden Yağmur Duası ile ilgi-
lenmesi ve TÜBİTAK’ın bütçesine Yağmur Duası 
Fonu ekleyerek buraya 3 milyon TL bütçe ayır-
ması, tamamen o filme benzetiliyor ve  çok ilginç 
bulunuyor. Üstelik kurak geçirdiğimiz birkaç yılın 
arkasından en verimli yağışların yaşandığı ve top-
rağımızın büyük ölçüde suya doyduğu günümüzde 
nereden gerek duyulup akıllara geldiyse ‘Yağmur 
Duası’ bilimsel araştırmalar gündemine getiriliyor 
ve bir fon kurularak ödenek ayrılıyor.

TÜBİTAK, bundan yıllar önce düzenlenen bir 
‘Bilimsel Araştırma Yarışması’nda da, “Tillo’nun 
Erenleri” konulu bir çalışmaya ödül vermiş, bu 
haber, bir süre gündemi meşgul etmişti. Siirt’in 
tarihi bir ilçesi olan Tillo, geçmişten günümüze ta-
rikatları, türbeleri, medrese ve isim yapmış eren-
leri ile tanınıyor. TÜBİTAK’ın ödül verdiği çalış-
manın, Tillo’nun Erenleri ile ilgili nasıl bir bilimsel 
bulguyu ortaya koyduğunu bilemiyoruz tabi ki!

Geçtiğimiz 30 Kasım 2025 Pazar günü sa-
bahı ÜLKE tv’de ilginç bir habere takılmıştım; 
İstanbul’da Rami Kütüphanesi’nde İstanbul İlim 
ve Kültür Vakfı ve İstanbul Medeniyet Enstitüsü 
işbirliğiyle düzenlenen “Sanattan Tevhide Dönüş 
Çalıştayı” başlıklı bir haber veriliyordu. Arada 
Kur’an okumaları ile devam eden haberde, “Sa-
natın ötelediği Tevhide dönüşü” amaçlayan bir 
hareketin başlatıldığı anlatılıyordu.

Sanat, genel anlamıyla, “İnsan yaratıcılığının 
ve hayal gücünün ifadesi” olarak anlaşılır, Bilim 
ve  Teknoloji ile kol kola yürür ve birlikte geli-
şir. Tevhid ise “Allah’ın varlığına, birliğine, tüm 
yetkin niteliklerin kendisinde toplandığına, eşi 
ve benzeri bulunmadığına, tek yaratıcı olduğuna 
inanmak” şeklinde tanımlanıyor.

İslam Dünyası’nda da,  Osmanlı’da da bilim 
ve sanatla uğraşmak, resim ve heykel yapmak, 
Allah’a şirk koşmak sayılıyordu, yaşam alanların-
da bulundurulması da tamamen günah ve yasak-
tı. İleri yaşlarda olan dindar kesimlerin çocukları 
hatırlayacaklardır, ev ve iş yerlerinde resim ya da 
heykel bulundurulmazdı. Zaten İslam Dünyası da 
Osmanlı İmparatorluğu da Tevhid üzere yaşadığı, 
bilim, sanat ve teknolojiyle tanışamadığı için çağa 
ayak uyduramadı, dağıldı gitti.

Sosyal medyada bir takım haberlere rastlı-
yoruz, bilim ve teknolojisini geliştiren bazı dış 
güçler, istedikleri ülkelere istedikleri şekilde yağ-
murlar yağdırabiliyorlar ya da yağacak yağmur-
ları engelleyerek kuraklığa sürükleyebiliyorlarmış! 
Bu iddiaların gerçeklik payını bilemiyoruz tabi  
ki ama, 1997 yılında görevli olarak Başbakan 
Necmettin Erbakan’ın Hac ziaretine katılmıştım, 
aşırı kurak çöl ikliminin hüküm sürdüğü ‘Kut-
sal Topraklar’da, Suudi Arabistan Krallığı’nın, 
Kızıldeniz’in aşırı tuzlu suyunu arıtarak Mekke ve 
Medine gibi şehirlere, tarım alanlarına dağıtan 
teknooljik sistemler kurdurduğunu öğrenmiştik. 

Bilim ve teknoloji o kadar hızlı ilerliyor ki, 
şimdi dünyamız, Yapay Zeka dönemine giriyor, 
bizler Tevhid’e, Nas’a, Yağmur Duaları’na yön-
lendiriliyoruz. Bu yönelişler, gerçekten kutsal 
inançlarımıza saygı ve bağlılığımızdan mı kaynak-
lanıyor, yoksa siyaset malzemesi olarak mı kulla-
nılıyor, anlayamıyoruz!..

Dileriz ki, Allah’ın bizlere bahşettiği aklı-
mızı kullanmaya, doğru olan yolda yürümeye 
başlayalım.

Cengiz
ÖZER

GEÇMİŞTEN
GELECEĞE

(E. Basın Müşaviri)

ANKARA (AA)- Türkiye’de tarım sezonunun 
ilk yarısını kapsayan 2026 su yılı yağışları, normalin 
ve geçen senenin aynı döneminin üzerinde gerçek-
leşerek son 38 yılın en yüksek seviyesine ulaştı. AA 
muhabirinin, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı Meteoroloji Genel Müdürlüğü verilerin-
den derlediği bilgilere göre, her sene çiftçilerin su-
lama dönemine denk gelen 1 Ekim-30 Eylül aralı-
ğında ülkeye düşen ortalama yağış miktarına “su yılı 
yağışları” deniyor.

Bu yağışlar, meteorolojik kuraklık durumunu 
ortaya koyuyor. Bu kapsamda yılın ilk yarısına denk 
gelen 1 Ekim 2025-31 Mart 2026 döneminde ülke 
genelinde metrekareye ortalama 468,8 kilogram ya-
ğış kaydedildi. Bu miktar, su yılı normali olan met-
rekareye 374,3 kilogram yağışın yüzde 25, geçen yıl 
aynı dönemdeki metrekareye 250,2 kilogram yağı-
şın ise yüzde 87 üzerinde gerçekleşti. Su yılının ilk 
6 aylık döneminde yağışlar, normalin ve geçen yılın 
aynı döneminin üzerine çıkarak Türkiye genelinde 
son 38 senenin en yüksek seviyesine ulaştı.

ANTALYA, EN FAZLA 
YAĞIŞ ALAN İL OLDU

Yağışlar, Kastamonu, Gümüşhane, Bayburt ve 
Artvin çevrelerinde yer yer normaline göre yüz-
de 20’nin üzerinde azaldı; İzmir, Balıkesir, Antal-
ya, Mersin, Adana, Diyarbakır, Siirt, Şırnak, Van ve 
Hakkari çevrelerinde ise yüzde 60’ın üzerinde art-
tı. Bölge genelinde su yılı yağışları, tüm bölgeler-
de normalin ve geçen yılın üzerinde gerçekleşirken 
en fazla artış, yüzde 39 ile Güneydoğu Anadolu’da 
kaydedildi. 

ANKARA (AA)- Ya-
pay Zeka Politikaları Der-
neği (AIPA) Kurucusu ve 
Başkanı Zafer Küçükşaba-
noğlu, “Türkiye Yüzyılı: 
Yatırım İçin Güçlü Merkez 
Programı” ile Türkiye’nin 
dünyanın en büyük ilk 10 
ekonomisi arasına girme 
hedefini hızlandıracağını 
bildirdi.

Küçükşabanoğlu, AA 
muhabirine, Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdo-
ğan tarafından açıklanan 
“Türkiye Yüzyılı: Yatı-
rım İçin Güçlü Merkez 
Programı”na ilişkin de-
ğerlendirmede bulundu. 
Programın, teknoloji gi-
rişimciliği ve yapay zeka 
ekosistemi açısından yeni 
bir dönemin kapısını ara-
ladığını belirten Küçükşa-
banoğlu, bunun yalnızca 
bir teşvik paketi olmadığı-
nı söyledi.

Atılacak adımların ya-
pay zeka ve dijital ekonomi 
odağında yeni bir kalkın-
ma modelinin başlangıcı 
olduğunu vurgulayan Kü-
çükşabanoğlu, “Yazılım ve 
mühendislik ihracatına sağ-
lanan vergi avantajları, diji-
tal şirket modeliyle girişim 
süreçlerinin hızlandırılma-
sı ve bürokrasinin azaltıl-
ması gibi adımlar, yüksek 
katma değerli üretimi doğ-
rudan destekleyecektir.” 
dedi. Küçükşabanoğlu, ya-
pay zekanın küresel ölçek-
te 2030’a kadar yaklaşık 
15,7 trilyon dolarlık ekono-
mik değer oluşturmasının 
beklendiği bilgisini ver-

di. Türkiye’nin bu pastadan 
güçlü pay alabilmesinin 
bugün atılan bu tür yapısal 
ve vizyoner adımlarla doğ-
rudan ilişkili olduğuna dik-
kati çeken Küçükşabanoğ-
lu, “5G, veri altyapısı ve 
yapay zeka yatırımlarının 
eş zamanlı ilerlemesiyle 
Türkiye’de üretim modeli 
daha yüksek katma değer-
li bir yapıya dönüşecektir. 
Yapay zeka artık yalnızca 
bir teknoloji değil, ekono-
minin merkezinde konum-
lanan stratejik bir güçtür.” 
diye konuştu.

GİRİŞİMCİLİK 
VE YATIRIM 

EKOSİSTEMİNE 
DOĞRUDAN ETKİ
Özellikle girişimcilik 

ekosistemine yönelik dü-
zenlemelerin önemine işa-
ret eden Küçükşabanoğlu, 
hisseye dönüştürülebilir fi-
nansman mekanizmaları-
nın sadeleştirilmesi ve ça-
lışanlara sunulan hisse 
opsiyonu teşviklerinin güç-
lendirilmesinin girişimci-
lerin daha hızlı büyüme-
sini ve daha kolay yatırım 
almasını sağlayacağını ifa-
de etti. Küçükşabanoğlu, 
esnek finansman model-
lerinin daha net bir huku-

ki zemine kavuşmasının 
yatırımcı açısından öngö-
rülebilirliği artırırken er-
ken aşama yatırımlarda iş-
lem hızını da ciddi ölçüde 
yükselteceğini dile getir-
di. Atatürk Havalimanı’nda 
uygulamaya alınan Ter-
minal İstanbul’un da yal-
nızca bir fiziksel dönüşüm 
projesi değil, girişimcile-
ri, yatırımcıları ve teknoloji 
şirketlerini aynı çatı altın-
da buluşturarak ekosiste-
mi derinleştirecek stratejik 
bir merkez olacağını belir-
ten Küçükşabanoğlu, şun-
ları kaydetti:

“Açıklanan program, 
Türkiye’nin sadece üretim 
yapan bir ekonomi değil, 
aynı zamanda teknoloji ge-
liştiren, veri üreten ve ihraç 
eden bir güç olma yolun-
da kararlı bir adım attığını 
göstermektedir. Bugün atı-
lan bu adımlar, Türkiye’nin 
dünyanın ilk 10 ekonomi-
si arasına girme hedefini 
hızlandıracaktır. Girişimci-
nin önünü açan, yatırımcıyı 
teşvik eden ve yapay zeka 
temelli üretimi destekle-
yen bu yaklaşım, doğru uy-
gulandığında ülkemiz için 
güçlü bir sıçrama zemini 
oluşturacaktır.”

Türkiye’nin en büyük 10 ekonomi 
arasına girme hedefi “yapay 
zeka” adımlarıyla hızlanacak

BURSA (AA)- Türkiye’den 
yılın ilk çeyreğinde 72 ülke, 
özerk ve serbest bölgeye 2 mil-
yar 814 milyon 245 bin dolarlık 
binek otomobil satışı gerçekleş-
tirildi. AA muhabirinin Uludağ 
Otomotiv Endüstrisi İhracatçıları 
Birliği (OİB) verilerinden yaptığı 
derlemeye göre, otomotiv endüst-
risinin yılın ilk çeyreğindeki 9 
milyar 895 milyon 175 bin dolar-
lık dış satımının yüzde 28,4’ünü 
binek otomobil grubu oluşturdu.

Ocak-Mart 2025’te 3 milyar 
4 milyon 39 bin dolar olan binek 
otomobil ihracatı, bu yılın aynı 
döneminde yüzde 6,3 azalışla 2 
milyar 814 milyon 245 bin dola-
ra geriledi. Türkiye’den yılın ilk 
çeyreğinde 72 ülke, özerk ve ser-
best bölgeye binek otomobil gön-
derildi. Sektör, ocak-mart döne-
minde en fazla binek otomobil 
ihracatını Fransa’ya yaptı. Bu ül-
keye dış satım yüzde 8 düşüşle 
536 milyon 862 bin dolardan 493 
milyon 428 bin dolara geldi. En 
fazla ihracat yapılan ikinci ülke 
olan İspanya’ya dış satımda yüz-
de 10 artış sağlandı. 

Türkiye’den 
3 ayda 72 ülkeye 
binek otomobil 

ihraç edildi

Türk zırhlılarının başarısı elektrikli araca taşınıyor

Tarım sezonunun ilk 
yarısında yağışlar 38 yılın 

zirvesine çıktı

ANKARA (AA)- Türk savunma sa-
nayisinin kara aracı üreticilerinden Nu-
rol Makina, 20’den fazla ülkede görev 
yapan platformlarına ilişkin son geliş-
meleri SAHA 2026’da tanıtacak. Türk 
savunma sanayisi bünyesinde geliştiri-

len ve uluslararası alanda önemli başa-
rılara imza atan zırhlı kara araçları, yeni 
konfigürasyonlarla iddiasını sürdürüyor.

Türkiye’nin ve Avrupa’nın en bü-
yük savunma, havacılık ve uzay sana-
yi kümelenmesi SAHA İstanbul orga-
nizasyonuyla düzenlenen SAHA 2026 
Uluslararası Savunma, Havacılık ve 
Uzay Sanayi Fuarı, 5-9 Mayıs’ta İstan-
bul Fuar Merkezi’nde gerçekleştirile-
cek. Anadolu Ajansının (AA) “Tekno-
lojinin kalbi SAHA’da atacak” başlıklı 
dosyasının yedinci haberinde, Türk sa-
vunma sanayisi bünyesinde Nurol Maki-

na tarafından geliştirilen zırhlı muharebe 
araçlarına yönelik yürütülen çalışmalara 
ve SAHA 2026’ta tanıtılacak platform-
lar ele alındı. Nurol Makina, 20’den faz-
la ülkede kullanılan zırhlı araçlarının en 
yeni konfigürasyonlarını SAHA 2026’da 
sergileyecek. Bu kapsamda NMS EWB, 
NMS-L ve EJDER YALÇIN Ambulans 
araçları tanıtılacak.

NMS EWB 4x4, çeşitli operasyo-
nel gereksinimler için gelişmiş alan ve 
çok yönlülük sağlamak üzere tasarlandı. 
NMS aracının daha uzun bir dingil me-
safesine sahip konfigürasyonu, bu saye-

de daha geniş iç bölme ve daha fazla ta-
şıma kapasitesi sunuyor. Genişletilmiş 
alan, ek ekipman, personel veya belirli 
görevlere göre uyarlanmış özel modülle-
rin yerleştirilmesine izin veriyor. İç me-
kan, farklı operasyonel ihtiyaçlara uya-
cak şekilde özelleştirilebiliyor. NMS-L 
4x4 ise NMS aracının hafif zırhlı kon-
figürasyonu olarak 8-10 ton ağırlığıyla 
geliştirildi. Farklı türdeki operasyonlar 
için tasarlanan NMS-L, muharebe bir-
liklerine, ateş gücü donanımlarını taşıma 
görevinden keşif görevlerine kadar çe-
şitli yetenekler sunuyor. 

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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Çünkü ‘Güven’ 
Kalmadı… 

Erden 
AKTOĞU

HAFTALIK

benerden@yahoo.com

Türk futbolu bugünlerde, alışılagelmiş 
hakem tartışmalarının çok ötesinde, tam an-
lamıyla bir ‘yönetimsel iflas’ tablosuyla karşı 
karşıya. Yeşil sahaların o bitmek bilmeyen 
polemiklerini, tansiyonu yüksek demeçlerini 
yıllardır kanıksamıştık; ancak bu sezon yaşa-
nanlar, futbol tarihimizin tozlu sayfalarında 
dahi benzerine rastlanmayan bir sistem kri-
zine işaret ediyor. Dün birbirine selam dahi 
vermekten imtina eden Fenerbahçe, Gala-
tasaray, Beşiktaş ve Trabzonspor, bugün 
tarihin en büyük ‘isyan koalisyonunda’ yan 
yana saf tutar durumda. Bu ortak çığlığın tek 
bir özeti var: “Artık yeter!”

Yıllarca sığındığımız o, “Hakem de in-
sandır, hata yapar” cümlesi artık tedavülden 
kalktı. Ne tribündeki taraftarı ne de milyon-
luk yatırımları yöneten kulüp başkanlarını 
bu bayat argümanla sakinleştirmek müm-
kün değil. Zira bu sezon tanıklık ettiğimiz 
skandallar zinciri, basit birer ‘insani hata’ 
parantezine sığmayacak kadar büyük ve sis-
tematik bir hal aldı. Samsunspor gibi ligin 
yükselen değerinin de bu isyan dalgasına 
omuz vermesiyle, Türk futbolunun asıl gücü 
olan kulüpler, ‘adaletsizlik sarmalına’ karşı 
tek bir ağızdan “Yangın var!” diye haykırı-
yor. Sahadaki rekabet baki, ancak bu sistem 
krizine karşı sergilenen birliktelike tam anla-
mıyla devrim niteliğinde…

Peki, köprüler neden bu kadar şiddetle 
yıkıldı? Yanıt, diplomatik nezakete ihtiyaç 
duymayacak kadar berrak: Çünkü güven 
kalmadı.

Kulüpler, TFF ve MHK ile olan bağlarını 
sadece koparmakla kalmadılar, o kurumla-
rın inandırıcılığını da tamamen yok saydılar. 
Artık, “Gereği yapılacak” türünden ‘mış’ 
gibi yapan açıklamalara karnı tok bu cami-
aların. Yönetim kademelerinin ilişkileri don-
durması, sadece bir protesto değil; futbolun 
tepesindeki idari mekanizmalara karşı çekil-
miş en sert kırmızı çizgidir…

Milyonlarca Euro’nun, devasa spon-
sorlukların ve koca bir ülkenin tutkusunun 
döndüğü bir endüstride, oyunun kurallarını 
uygulayanlara duyulan sıfır güven, sürdürü-
lebilir bir durum değildir. Sahada kıyamet-
ler koparken, camialar birbirine girmişken 
MHK koltuğunda oturanların sergilediği o, 
“Hiçbir şey olmuyormuş” tavrı ise, trajedinin 
en pişkin hali. Ferhat Gündoğdu ve ekibinin 
bu eylemsizliği, öfkeyi dindirmek bir yana, 
ateşe benzin döküyor.

Mesele artık sadece yanlış bir penaltı 
düdüğü veya VAR monitöründeki çizgiler 
değil. Mesele, futbolu yöneten aklın tama-
men tutulmuş olmasıdır. Tüm paydaşlar aynı 
noktada buluşup isyan ediyorsa, orada du-
rup derin bir temizlik yapmak şarttır. Türk 
futbolunun bu kaotik ortamdan çıkış yolu 
artık küçük yamalar değil, köklü bir zihniyet 
değişimidir.

Kalın sağlıcakla…

T.C.
KIZILCAHAMAM (SULH HUKUK MAH.) 
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Milli güreşçiler, Avrupa 
Şampiyonası’nda 

11 madalya kazandı
TİRAN(AA) - Türki-

ye, 2026 Avrupa Güreş 
Şampiyonası’nı 11 madal-
yayla tamamladı. 

Arnavutluk'un başkenti 
Tiran'da bir hafta süren şam-
piyona sona erdi.

Milli güreşçiler, organi-
zasyonda 2 altın, 3 gümüş 
ve 6 bronz olmak üzere 11 
madalya kazandı. Türkiye, 
takım sıralamasında greko-
romen stil ve kadınlarda ikin-
ciliği elde etti.

Milli sporcu Rıza Kaya-
alp, Avrupa güreş şampiyo-
nalarında 13'üncü altın ma-
dalyasını kazanarak rekor 
kırdı.

Grekoromen stil 130 kilo 
finalinde Macar Darius At-
tila Vitek'i 7-1 yenen Rıza, 
13'üncü Avrupa şampiyonlu-
ğuna ulaşarak güreş tarihi-
ne geçti.

Rus Aleksandr Karelin ile 
paylaştığı rekorun tek sahibi 
olan milli güreşçi, adını spor 
tarihine "altın" harflerle yaz-
dırdı.

Organizasyon tarihinde 
15 kez finalde güreşen Rıza, 
13 altın ve 2 gümüş madal-
ya kazandı.

Tiran’daki organizasyon-
da grekoromen stilde ayrıca 
Murat Fırat (67 kilo) gümüş 

madalyanın sahibi olur-
ken, Kerem Kamal (63 kilo) 
ve Cengiz Arslan (72 kilo) 
bronz madalya aldı.
KADIN GÜREŞÇİLERDEN 

6 MADALYA
Kadın milli güreşçiler, 

şampiyonada 1 altın, 2 gü-
müş ve 3 bronz olmak üzere 
6 madalya kazandı.

68 kiloda altın madalya-
ya uzanan Nesrin Baş, bü-
yüklerde ikinci Avrupa şam-
piyonluğunu elde etti.

Milli güreşçiler Evin De-
mirhan Yavuz (50 kilo) ve El-
vira Süleyman Kamaloğlu 
(57 kilo), gümüş madalyanın 
sahibi oldu.

Buse Tosun Çavuşoğ-
lu (72 kilo), Tuba Demir (55 
kilo) ve Beyza Nur Akkuş 
(65 kilo) ise organizasyonu 
bronz madalyayla tamam-
ladı.

Ay-yıldızlı sporculardan 
Evin ve Buse, Avrupa şam-
piyonalarındaki madalya sa-
yısını 7’ye çıkardı. Tuba ve 
Beyza Nur ise organizas-
yonda büyüklerde ilk madal-
yasını kazandı.

Türkiye, erkekler serbest 
stilde ise 4 sıklette üçüncü-
lük maçı yaparken, 1 bronz 
madalya aldı. Hakan Büyük-
çıngıl, şampiyonanın son 

gününde 125 kiloda üçüncü-
lük kürsüsüne çıktı.

Organizasyonda gre-
koromen ve serbest stilde 
Azerbaycan, kadınlarda Uk-
rayna şampiyon oldu.

MADALYA TABLOSU
2026 Avrupa Güreş 

Şampiyonası’nda madalya 
kazanan milli sporcular şun-
lar:

Altın madalya: Rıza Ka-
yaalp, Nesrin Baş

Gümüş madalya: Evin 
Demirhan Yavuz, Elvira Sü-
leyman Kamaloğlu, Murat 
Fırat

Bronz madalya: Tuba 

Demir, Beyza Nur Akkuş, 
Buse Tosun Çavuşoğlu, Ke-
rem Kamal, Cengiz Arslan, 
Hakan Büyükçıngıl

TÜRKİYE, TAKIM 
SIRALAMASINI 

KADINLARDA 2’NCİ, 
ERKEKLERDE 3’ÜNCÜ 

BİTİRDİ
Türkiye Halter Federas-

yonunun açıklamasına göre 
Gürcistan’ın Batum kentin-
deki organizasyonda takım 
klasmanı belli oldu.

Erkeklerde 4 altın, 2 gü-
müş, 4 bronz, kadınlarda ise 
1 gümüş, 4 bronz madalya 
alan Türkiye, şampiyonayı 
15 madalyayla (4 altın, 3 gü-

müş, 8 bronz) bitirdi.
Kadınlarda 442 puan 

toplayan ay-yıldızlılar, 
Ukrayna’nın (463 puan) ar-
kasında takım halinde 2’nci 
sırayı aldı.

Türkiye, erkeklerde ise 
539 puanla Ermenistan 
(567) ve Bulgaristan’ın (540) 
gerisinde 3’üncülüğü elde 
etti.

Öte yandan erkekler 65 
kiloda toplam ve silkmede 
altın, koparmada da gümüş 
madalya kazanan Muham-
med Furkan Özbek, şampi-
yonanın erkeklerde en tek-
nik sporcusu seçildi.

Beşiktaş GAİN, final serisini İstanbul’a taşımanın peşinde
İSTANBUL(AA) - Beşik-

taş GAİN Erkek Basketbol 
Takımı, BKT Avrupa Kupa-
sı (EuroCup) final serisi-
nin ikinci maçında bugün 
Fransa temsilcisi Cosea JL 
Bourg'a konuk olacak.

Ekinox Salonu'nda oy-
nanacak mücadele saat 

20.30'da başlayacak. Mü-
sabaka, TRT Spor'dan canlı 
yayımlanacak.

Siyah-beyazlı ekip, seri-
nin ilk maçında Fransız eki-
bine sahasında 72-60 kay-
betti ve 1-0 geriye düştü.

Beşiktaş, iki galibiye-
te ulaşan takımın şampiyon 

olacağı final eşleşmesinde 
rakibini yarın deplasmanda 
yenerek seriyi İstanbul'a ta-
şımayı hedefliyor.
İKİ TAKIM ARASINDAKİ 

7. RANDEVU
Beşiktaş ile Cosea JL 

Bourg, Avrupa Kupası'nda 
7. kez karşı karşıya gele-

cek.İki ekibin geride kalan 
6 maçta 3'er galibiyeti bulu-
nuyor.

Beşiktaş kazanırsa kupa 
İstanbul'da sahibini bulacak

Siyah-beyazlı takımın 
bugün Cosea JL Bourg'u 
mağlup etmesi durumun-
da final serisi İstanbul'a 

taşınacak. BKT Avrupa 
Kupası'nda şampiyonu be-
lirleyecek final serisinin 3. 
ve son maçı 1 Mayıs Cuma 
günü Beşiktaş'ın sahasında 
oynanacak. Cosea JL Bo-
urg ikinci maçı da kazandığı 
takdirde şampiyonluğa ula-
şacak.

Bursaspor şampiyonluk 
kupasına kavuştu

BURSA(AA) - Nesine 2. Lig’de şampiyonluk ola-
rak bir üst lige çıkan Bursaspor, kupasını törenle 
aldı. 

Süper Lig 2009-2010 sezonunda kazandığı şam-
piyonlukla Türk futbol tarihinde önemli bir başarıya 
imza atan Anadolu'nun köklü kulübü Bursaspor'un 
yükselişi sürüyor.

2. Lig’de şampiyon olan yeşil-beyazlılar için Ata-
türk Spor Kompleksi Matlı Stadı’nda tören düzenlen-
di. Binlerce Bursasporlu taraftarın yoğun ilgi göster-
diği törende büyük coşku yaşandı.

Futbolcuların tek tek anons edildiği törende, ma-
dalyaları ve şampiyonluk kupasını Türkiye Futbol Fe-
derasyonu (TFF) Başkanı İbrahim Hacıosmanoğlu 
tarafından verildi.

Futbolcular, teknik heyet, yönetim ve Kulüp Baş-
kanı Enes Çelik, kupayı kaldırarak şampiyonluk 
pozu verdi.

Törende, Gökhan Kırdar ve Rumeli Ekrem de 
konser verdi.

UEFA Şampiyonlar 
Ligi’nde yarı final 
heyecanı başlıyor

İSTANBUL(AA) - UEFA Şampiyonlar Ligi'nde 
yarı final heyecanı bugün başlayacak.

Avrupa futbolunun kulüp düzeyindeki bir nu-
maralı organizasyonunda yarı final ilk maçları, bu-
gün ve 29 Nisan Çarşamba günü başlayacak.

Organizasyonda Fransa ekibi Paris Saint-Ger-
main, Alman temsilcisi Bayern Münih'i yarın TSİ 
22.00'de konuk edecek.

İspanyol kulübü Atletico Madrid ise 29 Nisan 
Çarşamba günü TSİ 22.00'de İngiliz ekibi Arsenal 
ile karşı karşıya gelecek.

Etiyopyalı Tigst Assefa, Londra 
Maratonu’nu rekorla kazandı

İSTANBUL(AA)-  Etiyopyalı Tigst Assefa, Londra 
Maratonu’nda üst üste şampiyonluğunu koruyarak 2:15:41’lik 
derecesiyle kadınlara özel dünya rekorunu geliştirdi.
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TRENDYOL Süper Lig’in  31. 
haftasında, üst üste yaşadığı puan ka-
yıpları nedeniyle düşme korkusu ya-
şayan Gençlerbirliği, konuk ettiği 
Kocaelispor’u penaltıdan kazandığı 
golle 1-0 yenerek ligde kalma umut-
larını devam ettirdi.

Sezon başından bu yana istikrarsız bir grafik çi-
zen ve alt sıralarla olan bağını bir türlü koparama-
yan Başkent ekibi, Türkiye Kupası çeyrek finalinde 
Galatasaray’a karşı aldığı galibiyetin morali ile, tuzu 
kuru Kocaelispor karşısında tam saha pres uygula-
yarak rakibini kalesine yanaştırmadı. Ancak penaltı 
pozisyonu hariç kendisi de rakip kalede heyecan ya-
ratacak fazla etkili atak geliştiremedi.

Stadı neredeyse ful dolduran Gençlerbirliği ta-
raftarlarının coşkun tezahüratla izlediği maçta,her 
iki ekip de 90 dakika boyunca başa baş bir mücade-
le örneği göstererek birbirlerine belirli bir üstünlük 

sağlayamadı. Oldukça hareketli geçen karşı-
laşmada, kontrollü ve istekli bir oyun ser-
gileyen Gençlerbirliği uyguladığı pres-
le Kocaelispor’a rahat top yaptırmadı 
ve  oyun kuracak boş alan bırakma-
dı. Böylece kalesinde ciddi bir teh-
dit oluşmasına fırsat vermedi.

Karşılaşmanın 34. dakikasın-
da, tüm Gençlerbirliği futbolcuları-
nın Smolcic’in topu eliyle yönlen-
dirdiği gerekçesiyle yoğun itirazları 
sonucu;  VAR uyarısıyla hakem 
Mehmet Türkmen penaltı noktasını 
gösterdi. Metehan yaptığı vuruşla 
takımını 1-0 öne geçirdi. Bu sonuç-
la, ligde kalma yolunda çok önemli 
3 puan alan Gençlerbirliği 10 maç aradan sonra ga-
libiyetle tanıştı. Bu maçtan önce son galibiyetini 20. 
haftada sahasında Gaziantep FK’yı 2-1 mağlup ede-

rek almıştı. Başkent ekibi Kocae-
li karşısında alınan kritik zaferin 
ardından 28 puan ve averajla 14. sı-
rada yer aldı. Önümüzdeki 32. hafta 
maçında İstanbul’da Karagümrük’e 
konuk olacak.

Gençlerbirliği’ndeki ikinci dö-
neminde Süper Lig’deki ilk galibi-
yetini alan teknik direktör Volkan 
Demirel, kalan 3 haftada da  gerekli 
puanları toplayıp ligde kalmak iste-
diklerini, oyundan ve plandan ziya-

Kocaelispor’u 1-0 yenmesine karşın, 
henüz düşme tehlikesini atlatamadı

YALÇIN 
ERCAN

Gençler penaltıyla 
hayat buldu

de  takımın mücadelesinin çok önem-
li olduğunu belirterek, “Oyuncularım 
ikili mücadeleler ve hava toplarında bu 
mücadeleyi verdiler. Maça inanmanın, 
konsantrasyonun bize 3 puanı getirdi-
ğini düşünüyorum. Bir gol daha attık 
ama kalecinin topa temas ettiği veril-
meyen bir gol. İlk yarı üstün bir oyun, 
ikinci yarı skoru koruma amaçlı çocuk-
ların kendi inisiyatifiyle biraz daha geri 
çekilmiş olabiliriz. Bu maçta tamamen 
3 puan hedefimizdi, ‘Kalan son 4 haf-
tada hedefimiz var.’ diye hep söyledim. 
O hedeflerden birisini gerçekleştirdik, 
şimdi bir sonraki maçı bekleyeceğiz. 

Oradan da umduğumuz skoru alarak bu 
seneyi en iyi şekilde bitirmeye çalışa-
cağız.” dedi.

Maçta baskının 90 dakika yapıla-
mayacağını vurgulayan Demirel, “Ga-
latasaray maçında farklı bir plan var-
dı, Kocelispor karşısında başka bir plan 
uyguladık. Amaç, 1-0 olsun bizim ol-
sun şeklindeydi. Çocuklar da bunun 
için ikinci yarıda baskıya maruz kal-
dı. Çok zor dönemden geçen bir takım 
için 1-0’lık galibiyet çok güzel, bunun 
keyfini sürsünler. Benim derdim puan-
ları toplayıp ligde kalmak.” ifadeleri-
ni kullandı.

Taraftarın da stadı neredeyse doldu-
rarak çok güzel bir atmosfer oluşturdu-
ğunu aktaran Demirel, “Taraftarımızın 
hepsine çok teşekkür ediyorum. Anka-
ra olarak bu maçı kazandık, inanıyorum 
bu ligde Ankara takımı olarak kalaca-
ğız. Gençlerbirliği, hiçbir takıma kar-
şı bu sahada ezilmedi. Bizim kalbimiz 
temiz, gönlümüz rahat. Bu sene bu ço-
cuklarla biz ligde kalacağız. Hepsi çok 
güzel çocuklar, gerçekten böyle güzel 
oyuncuları bir arada bulmak çok zor. 
Yönetim, oyuncular, çalışanlar, teknik 
heyet, hepimizin amacı bu takımı ligde 
tutmak.” değerlendirmesini yaptı.

TÜRKİYE’DE 
basın emekçilerinin 
karşı karşıya oldu-
ğu yapısal sorunlar 
ve yargı süreçlerin-
deki aksaklıklar, ga-
zetecilik mesleğinin 
icrasını her geçen gün daha da zor-
laştırıyor. Avukat, arabulucu ve bi-
lirkişi Av. Dr. Onur Can Keskin’e 
göre, yürürlükteki mevzuat gazete-
ciler için hem eksik hem de uygu-
lamada etkisiz kalıyor. Keskin, ga-
zeteciliğin kamusal rolüne dikkat 
çekerek, meslek mensuplarının eko-
nomik ve mesleki bağımsızlığını gü-
vence altına alacak yeni ve güçlü bir 
yasal düzenlemeye ihtiyaç duyuldu-
ğunu ifade ediyor. 
“GAZETECİLER İÇİN ÖZEL 
YASA VAR AMA YETERLİ 

DEĞİL”
Kendisini “Ankara’da avukatlık, 

arabuluculuk ve bilirkişilik yapan, 
akademik çalışmalarını adil yargı-
lanma hakkı ve ifade özgürlüğü üze-
rine sürdüren bir hukukçu” olarak 
tanımlayan Keskin, gazetecilerin di-
ğer meslek gruplarından farklı bir 
yasal rejime tabi olduğunu hatırlattı.

Keskin, “Gazetecilerin hakları-
nı düzenleyen yasal düzenleme, ka-
muoyunda ‘212’ olarak bilinen 5953 
sayılı Basın İş Kanunu’dur. Ancak 
bu yasa hem lehe hem aleyhe hü-

kümler içeriyor. Özellikle Anayasa 
Mahkemesi’nin iptal kararları son-
rasında işçilik haklarının korunma-
sı noktasında yetersiz bir çerçeve-
ye sıkışıldığı görülüyor.” ifadelerini 
kullandı.
“GAZETECİLİK KAMUSAL 
BİR GÖREV, BU YÜZDEN 

ÖZEL KORUNMALI”
Gazeteciliğin yalnızca bir iş 

kolu olmadığını vurgulayan Kes-
kin, mesleğin kamusal yönüne dik-
kat çekti: “Gazetecilerin yürüttükleri 
görev, kamusal bir ihtiyacın karşılı-
ğı. Haber alma hakkının ve kamu-
nun denetlenmesinin başat aktörleri 

gazetecilerdir. Bu nedenle gazeteci-
lerin özel olarak korunması bir ih-
tiyaçtır.” Bu kapsamda Basın İş 
Kanunu’nda yer alan bazı özel hak-
lara değinen Keskin, “Ücretin peşin 
ödenmesi, yayın politikasının ga-
zetecinin değerleriyle çatışması ha-
linde haklı fesih imkânı gibi düzen-
lemeler, gazetecinin ekonomik ve 
mesleki bağımsızlığını korumayı 
amaçlıyor.” dedi.
“İKRAMİYE VE TERFİ HAKKI 
FİİLEN KULLANILAMIYOR”

Yasada gazetecilere tanınan hak-
ların uygulamada karşılık bulmadı-
ğını belirten Keskin, “Gazetecile-
rin kârdan pay alma yani ikramiye 
hakkı var. Ancak medya kuruluşla-
rının çoğu resmi olarak kâr göster-
mediği için bu hak fiilen kullanıla-
mıyor.” diye konuştu. Terfi hakkının 
da benzer şekilde etkisizleştiğini ifa-
de eden Keskin, “Yargı kararları, ge-
nel maaş zamlarının terfi yerine ge-
çebileceğini kabul ederek bu hakkın 
kullanılmasını zorlaştırıyor.” ifade-
lerini kullandı.
“FAZLA MESAİ VAR AMA 

KARŞILIĞI YOK”
Gazetecilerin en temel sorunla-

rından birinin fazla mesai olduğunu 
vurgulayan Keskin, uygulamadaki 

tabloyu şu sözlerle anlattı:  “Gaze-
tecilikte mesai mefhumu olmadı-
ğı herkesçe bilinen bir gerçek. An-
cak fazla mesai ücretine ulaşmak 
neredeyse imkânsız. Günlük çalış-
ma süresi 8 saat olarak kabul edil-
se de dinlenme süreleri varsayımsal 
hesaplanıyor, fazla mesainin bir kıs-
mı maaşa dahil sayılıyor ve hesapla-
nan alacaktan da indirim yapılıyor.” 
Keskin, bu koşullarda gazetecilerin 
emeklerinin karşılığını alamadığını 
belirterek, “Neticede gazeteci her ay 
yaptığı fazla çalışmanın ücretini ala-
biliyor mu? Hayır.” dedi.

“DÜŞÜK ÜCRET 
HAK ARAMAYI DA 

ENGELLİYOR”
Ekonomik koşulların gazetecile-

rin hak mücadelesini doğrudan etki-
lediğini belirten Keskin, “Bugün ga-
zetecilerin ortalama ücretleri asgari 
ücret seviyesine kadar gerilemiş du-
rumda. Geçim sıkıntısı içindeki bir 
gazetecinin ne özgür çalışması ne 
de hak araması kolaydır.” ifadeleri-
ni kullandı. Keskin, “Hak aramanın 
da bir maliyeti var. Dava açma mas-
rafları bile gazeteciler için caydırıcı 
hale geliyor.” diye ekledi.

“KAYIT DIŞI VE 
GÜVENCESİZ ÇALIŞMA 

YAYGIN”
Basın sektöründe güvencesizli-

ğin yaygın olduğunu söyleyen Kes-
kin, özellikle dijitalleşme ile birlik-
te sorunların derinleştiğini belirtti: 
“İnternet gazeteciliği ve freelan-
ce çalışma yaygınlaştı ancak bunla-
rın hukuki karşılığı yok. Gazeteciler 
çoğu zaman sigortasız, güvencesiz 
ve tüm riskleri kendi üstlerine alarak 
çalışıyor.” dedi. Stajyer adı altında 
uzun süre sigortasız çalıştırmanın da 
önemli bir sorun olduğunu vurgula-
yan Keskin, “Bu sürelerin de sigor-
talı sayılması gerektiğini mahkeme-
ler önünde kabul ettirdik.” dedi.

“YARGI SÜREÇLERİ 
YAVAŞ, KARARLAR GEÇ 

UYGULANIYOR”
Yargı süreçlerinin etkili olmakla 

birlikte yeterince hızlı işlemediğini 
belirten Keskin, “Türkiye’de işçilik 
hakları açısından yargıya başvur-
mak hâlâ en etkili yol. Ancak süreç-
ler oldukça uzun. İstinaf mahkeme-
lerinde ciddi bir yığılma var. Karar 
alınsa bile icra aşaması ayrı bir so-
run.” değerlendirmesini yaptı. Ara-
buluculuk sürecine de değinen Kes-
kin, “Arabuluculuk tarafların eşit 
koşullarda müzakere etmesi gereken 
bir süreçtir. İşverenin dayattığı bel-
gelerin imzalatılması hukuken doğ-
ru değildir.” ifadelerini kullandı.

“İŞTEN ÇIKARILAN 
GAZETECİLER 

HAKLARINA ULAŞMAKTA 
ZORLANIYOR”

İşten çıkarılan gazetecilerin kı-
dem, ihbar ve işe iade gibi hakla-
rı bulunduğunu hatırlatan Keskin, 
pratikte en büyük sorunun tahsi-
lat olduğunu belirtti: “Mahkeme 
kararıyla kazanılan tazminatların 

ödenmemesi ya da işverenin ödeme 
gücünün olmaması en büyük sorun-
lardan biri. Ayrıca dava süreci de-
vam ederken gazetecilerin geçimle-
rini sağlaması gerekiyor.”

“CEZA DAVALARI 
VE BASKI ORTAMI 

GAZETECİLİĞİ ZORLUYOR”
Basın emekçilerinin yalnızca iş 

hukuku değil, ceza hukuku alanında 
da ciddi baskılarla karşılaştığını söy-
leyen Keskin, “Ceza soruşturmaları, 
tutuklama, arama gibi uygulamalar 
gazetecilerin mesleklerini icra etme-
lerini zorlaştırıyor ve otosansüre yol 
açıyor. Bir haber nedeniyle işsiz kal-
ma ya da tazminat tehdidiyle karşı 
karşıya kalma ihtimali, özgür gaze-
teciliğin önündeki en büyük engel-
lerden biri” uyarısında bulundu.

“Basın Emekçileri İçin Mevcut Yasa Yetersiz”
Basın sektöründe güvencesizlik, düşük ücret ve yargı süreçlerindeki aksaklıklar derinleşirken, Av. 

Dr. Onur Can Keskin mevcut yasal düzenlemelerin gazetecileri korumakta yetersiz kaldığını söyledi.
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